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İYİ Parti tarafından Ankara’da düzenlenen “İyi-
lik İçin Adalet: Türk Hukuk Çalıştayı”, hukukçu-
lardan akademisyenlere, gazetecilerden sivil 

toplum temsilcilerine kadar geniş bir katılımla gerçek-
leştirildi. İYİ Parti Grup Başkanvekili ve Balıkesir Mil-
letvekili Turhan Çömez, çalıştaydan sonra gazetemiz 
SONSÖZ’e özel değerlendirmelerde bulundu.   >> S. 6

Nallıhan Kız Tepesi’nde 
Doğa Yürüyüşü

OO HABER 
MERKEZİ
ANKARA Büyük-

şehir Belediyesi, sağlıklı ya-
şamı teşvik etmek amacıy-
la Nallıhan Kız Tepesi’nde 
doğa yürüyüşü düzenledi. 
Eşsiz doğa manzarası eşli-
ğinde gerçekleştirilen 8 ki-
lometrelik yürüyüşe yakla-
şık 300 kişi katıldı.

>> HABERİ 4’te

“Logosuz Çalıştaydan 
Siyaset Üstü Adalet Çağrısı”

>> Haberi 3. Sayfada

Mazhar Eylem 
ŞİMŞEK

Sayfa 2’de

Keçiören Belediyesi 
Yaz Spor Okulları 

için kayıtlar 
başlıyor

OO HABER MERKEZİ
KEÇİÖREN Belediyesi ta-
rafından her yıl düzenlenen 

ve yoğun ilgi gören ücretsiz Yaz Spor 
Okulları için kayıtlar başlıyor. “Spor 
Kenti Keçiören” anlayışıyla hayata geçi-
rilen organizasyon kapsamında çocuklar 
ve gençler, yaz tatillerini sporla iç içe, 
verimli ve eğlenceli bir şekilde değer-
lendirme fırsatı bulacak.   >> SAYFA 3

OO HABER MERKEZİ
ANKARA Büyükşehir Beledi-
yesi, “Kadının Güçlenmesi ve 

İş Gücüne Girişinin Desteklenmesi Proje-
si” kapsamında, girişimcilik eğitimi alan 

25 kadına eğitim sonunda sertifikasını tak-
dim etti. 100 kadının 25 kişilik alanlara ay-
rılarak girişimcilik eğitimi aldığı program 
ile toplamda, 75 kadın TED Üniversitesi ile 
eğitimlerini tamamlamış oldu.     >> S. 3’te

Sera
AYDAŞ

Sayfa 4’te

Mustafa
BAYRAM

Sayfa 3’te

Hikmet
DÖNMEZ

Sayfa 5’te

ABB’den kadının iş gücüne 
katılması için anlamlı adımKahramankazan’da 

kapaklar umuda 
dönüştü

Konut fiyatlarındaki 
reel düşüş yüzde 

6,1’e yükseldi
İSTANBUL (AA)- Konut fi-
yatlarındaki reel düşüş mayıs 
itibarıyla yıllık bazda yüzde 

6,1’e ulaşırken son 28 ayın 27’sinde 
fiyat azalışı görüldü. 

>> HABERİ 5. SAYFADA

ANKARA (AA)- MHP Genel 
Başkanı Bahçeli, ABD ile İran 
arasındaki savaşın sona erdi-

rilmesi amacıyla varılan mutabakata iliş-
kin “İsviçre’de atılacağı açıklanan imzala-
rın, sulh-u sükunun hakim kılınması adına 
önemli bir dönüm noktası olmasını temen-
ni ediyoruz.” dedi.              >> SAYFA 5’te

“Önemli olan 
seçimin zamanında 

yapılmasıdır”

Trafiğe mayısta 
159 bin 623 aracın 

kaydı yapıldı

ANKARA (AA)- Trafiğe mayıs-
ta 159 bin 623 aracın kaydı yapı-
lırken, 4 bin 82 aracın kaydı silin-

di, böylece trafikteki toplam araç sayısı 155 
bin 541 arttı. Türkiye İstatistik Kurumu, ma-
yıs ayına ilişkin motorlu kara taşıtları istatis-
tiklerini açıkladı.

>> HABERİ 6. SAYFADA

OO HABER MERKEZİ
ÇANKAYA Belediye-
si tarafından sürdürülen 

kent bostanlarında teorik eğitimleri-
ni tamamlayan kursiyerler, uygula-
ma alanlarında yetiştirilen atalık fi-
deleri kendi parsellerine dikti.
Baharlık ve güzlük yetiştiricilik ko-

nularında uygulamalı eğitim alacak 
kursiyerler, sezon boyunca doğal 
üretim yöntemlerini deneyimleme 
fırsatı bulacak. Kent bostanlarında 
yalnızca tarımsal üretim değil; da-
yanışma, sosyalleşme ve ortaklaşa 
çalışma kültürü de güçleniyor.

>> HABERİ 3. SAYFADA

Çankaya’da atalık 
fideler toprakla buluştu

Başkentte “Maarifin 
Kalbinde ANKAFEST” 
etkinliği 
düzenlendi

ANKARA (AA)- Ankara İl Milli Eği-
tim Müdürlüğünce düzenlenen Ma-
arifin Kalbinde ANKAFEST etkin-

liğinde öğrencilerin bilim, teknoloji, sanat ve 
üretim odaklı çalışmaları ziyaretçilerle buluştu. 
Örgün ve yaygın eğitim kurumlarında öğrenim 
gören öğrenciler tarafından hazırlanan robo-
tik kodlama, yapay zeka uygulamaları, yazılım, 
tasarım, bilimsel çalışmalar ve mesleki üretim 
odaklı projeler ziyaretçilerle buluşturuldu.

>> HABERİ 4. SAYFADA

TÜRKİYE’DE kardiyoloji alanında bir ilke imza atan 
Prof. Dr. Sabahat Tuluy Kaymakçalan’ın hayatını konu 
alan “Kalplere Dokunan Kadın” belgeseli, Ankara’da 

gerçekleştirilen gala gösterimiyle seyirciyle buluştu. Akade-
misyenler, öğrenciler ve sağlık camiasından çok sayıda davet-
linin katıldığı gecede, Cumhuriyet’in yetiştirdiği önemli bilim 
insanlarından biri olan Kaymakçalan’ın tıp tarihine bıraktığı 
iz, yaşam öyküsü ve gelecek kuşaklara ilham veren mücade-
lesi anlatıldı.

BELGESELİN yapımcısı ve yönetmeni Nurgül Bay-
ram, konuşmasında projeye nasıl başladığını ve Sa-
bahat Kaymakçalan ile kurduğu bağı anlattı. Bay-

ram, sağlık sorunları nedeniyle gala gecesine katılamayan 
Kaymakçalan’ın artık birçok anısını hatırlayamadığını belirte-
rek şunları söyledi: “Aramızda olmasını en çok istediğim kişi 
belgeselimizin kahramanı Sabahat Hoca. Ne yazık ki bugün 
burada değil. Sağlık durumu nedeniyle artık bizleri ve hayatı-
mızın birçok anısını maalesef hatırlayamıyor.”

>> HABERİ 8. SAYFADA

“BUGÜN BURADA KALPLERE DOKUNAN BİR 
CUMHURİYET KADINININ HİKÂYESİ İÇİN TOPLANDIK”

101 yıllık bir yaşamın 
ilham veren yolculuğu

Türkiye’nin İlk Kadın Kardiyoloji Uzmanı Sabahat 
Kaymakçalan’ın Hayatı Beyazperdeye Taşındı:

GONCAGÜL
KONAŞ

Belgeselin Yönetmeni Nurgül BAYRAM, 
muhabirimiz Goncagül KONAŞ’ın sorularını yanıtladı.

Prof. Dr. Sabahat KAYMAKÇALAN’ın 
kızı Prof. Dr. Billur KAYMAKÇALAN 

SÜMER 
TAŞKIRAN
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HER ŞEY

TRT Kimin Örgütü?

Mazhar 
Eylem ŞİMŞEK

EMEKÇİ 
GÖZÜYLE

Dini siyasete alet edenler Kur’an’ın son 114. Son suresi 
olan Nas Suresi’ni hatırlatarak sömürüye, yüksek faizlere çare 
aramaya başlıyorlar. 

Alıp incelerseniz Nas Suresi 6 ayetten oluşur. Sure ismini 
her ayetin sonunda yer alan insan anlamına gelen nas kelime-
sinden almıştır. Mekke’de indirildiğine inanılmakta olan sure iniş 
sırasına göre 21. Suredir.

Bu bağlamda TRT özerk bir örgüt mü? Yoksa AKP iktida-
rının borazanı mı? 

TRT özerk bir örgüt olmadığı gibi AKP iktidarının tam bir 
borazandır. Nedeni ise NAS’a uymuyor.

Madem faizler enflasyonun nedeniydi, yani yüksek faiz enf-
lasyona yol açıyordu, RTE neden TRT gibi NAS’a uymadı. Şim-
di “baş ekonomist” neden faizi yüzde 50’ye yükseltti? 

RTE; 2023’ün Şubat ayında faizi yüzde 8,5’e indirirken o 
tarihte TÜİK’in yalancı rakamı bile enflasyonu yüzde 55.18’i 
gösteriyor, ENAG ise enflasyon yüzde 126,91 diye bas bas ba-
ğırıyordu.

Başta TRT olmak üzere bütün uşak medyası faizin yüzde 
50’ye çıkarılmasına alkış tutuyorlar. Muhalefetin partilerinin 
eleştirilerine TRT bir saniye bile yer vermiyor.

AKP iktidarı zengini daha zengin yapmak ve halkın varı-
nı yoğunu enflasyona yedirerek sınıfsal bir zenginlik değişimini 
gerçekleştirmektedir. Böyle bir yapıyı TRT överek göklere çı-
karıyor.

RTE; iktidara bağımlı, vereceği sadakalara bakan, verirse 
yine AKP iktidarı verir, biraz daha yalvaralım düşüncesinde çok 
daha büyük bir seçmen kitlesini yarattı. 

Cehalet ve birikiminin, ideolojik ve dinsel sarmalın hapset-
tiği aç ve sefil kitlenin varlığı bir sanı değildir. Bu sosyolojik bir 
gerçektir. TRT bu yapıya her gün destek veriyor.

Oysa 27 Mayıs 1960 Devrimi özerk bir TRT yaratmıştı. 
Kenan Evren darbesiyle TRT’nin özerkliği kaldırıldı. 

Şimdi TRT; devleti ele geçirenlerin, kendilerini devlet sa-
nanların devlet kanalı oldu. AKP’li Murat Kurum’u öven film 
yayımladı. TRT korsan reklam yaptı. Ama genel ve yerel seçim-
lerde başta CHP olmak süre muhalefet partilerine yer vermedi. 
Yani TRT, NAS’ı çiğnedi.

 CHP Genel Başkan Yardımcısı Burhanettin Bulut, yerel 
seçim kampanya sürecinde yaptığı yayınlarla eleştiri konusu 
olan TRT’nin yayınlarında CHP’ye yer vermediği gibi Cumhur 
İttifakı’nın İstanbul adayı Murat Kurum’u öven “korsan reklam” 
paylaşmaya başladığını da söyledi. 

Elazığ Sivrice depremi ve Manavgat yangını gibi afetlerle 
ilgili yayımlanan spot filmlere dikkat çeken Bulut, “Filmler doğ-
rudan Cumhur İttifakı’nın İstanbul Büyükşehir Belediye Başkan 
adayı Murat Kurum propagandası içeriyor. Filmin bir bölümün-
de Erdoğan ve Murat Kurum’un görüntüleri eşliğinde vatanda-
şın ‘Özellikle Eski Çevre ve Şehircilik Bakanımız Murat Kurum 
hiçbir zaman elini eksik etmedi’ şeklindeki sözleri ekrana getiri-
liyor” ifadelerini kullandı. TRT suç işlerken RTÜK ve YSK’nin 
seyirci kaldığını vurgulayan Bulut, “Saray ne isterse TRT Haber 
onu çalıp söylüyor” açıklamasını yaptı. 

Bulut, yerel seçim dönemi başladığından bu yana tarafsız-
lık üzerinden eleştiri konusu olan TRT Haber’in yayınlarında 
CHP’ye yer vermediğini örneklemek için 19 Mart tarihli 24 
saatlik yayınını taradı. 

Buna göre; Erdoğan, bakanlar, AKP yöneticileri ve Cum-
hur İttifakı belediye başkanı adayları kanalda kendilerine toplam 
6 saat 35 dakika 22 saniye yer buldu.

TRT’nin CHP’nin adaylarına bir saniye bile yer verilmediği-
ni kaydeden Bulut, “Murat Kurum haber bültenlerinde 7 dakika 
45 saniye, Ankara Büyükşehir Belediye Başkanı Adayı Turgut 
Altınok 1 dakika 15 saniye, İzmir Büyükşehir Belediye Başkanı 
Adayı Hamza Dağ 3 dakika 24 saniye haber oldu” dedi. 

Bulut, CHP Genel Başkanı Özgür Özel’in de sadece gece 
bültenlerinde 67 saniye yer bulabildiğini söyledi.

Bu açıklamadan sonra şunlar ifade ederek yazımızı bitire-
lim: TRT bir kamu örgütüdür. Halkın arabasına kullandığı ma-
zottan da TRT pay alıyor. 

Ama yurttaşları aydınlatmak gerçeklere uygun yayın 
yapmak şöyle dursun, iktidarın yalanlarını geçekmiş gibi ya-
yınlıyor. TRT ve yöneticileri bunun hesabın bir gün mutlaka 
vereceklerdir.

www.sonsoz.com.tr

İSTANBUL, (DHA)- YAZ döneminde 
çocuklarda enfeksiyon vakalarında artış 
olabileceğine dikkat çeken Çocuk Sağlı-
ğı ve Hastalıkları Uzmanı Dr. Fatih Kara-
aslan, “Yaz aylarında çocuklarda özellik-
le ishal ve kusma ile seyreden bağırsak 
enfeksiyonları, enterovirüslere bağlı el-
ayak-ağız hastalığı, temiz olmayan de-
niz ve havuz suyu kaynaklı cilt, göz, ku-
lak ve idrar yolu enfeksiyonları ile böcek 
ve kene kaynaklı enfeksiyonlar daha sık 
görülmektedir” dedi. Yaz aylarında artan 
sıcaklıklar, çocukların daha fazla açık 
alanda vakit geçirmesi, havuz ve deniz 
kullanımının yaygınlaşması bazı enfek-
siyon hastalıklarının görülme sıklığını ar-
tırıyor. Özellikle bağırsak enfeksiyonları, 
el-ayak-ağız hastalığı, havuz kaynak-
lı enfeksiyonlar ve böcek-kene tema-
sıyla gelişen hastalıklar yaz döneminde 
çocuklarda daha sık karşımıza çıkı-
yor. İstinye Üniversitesi Gaziosmanpaşa 
Hastanesi Çocuk Sağlığı ve Hastalıkları 
Uzmanı Dr. Fatih Karaaslan, yaz ayların-
da çocuklarda sık görülen enfeksiyonlar 
ve bunlardan korunmak için ailelerin dik-
kat etmesi gereken noktaları anlattı.
‘YAZ AYLARINDA BAĞIRSAK 

ENFEKSİYONLARI VE EL-AYAK-
AĞIZ HASTALIĞI DAHA SIK 

GÖRÜLÜYOR’
Yaz döneminde bazı enfeksiyonların 

belirgin şekilde arttığını söyleyen Uzm. 
Dr. Karaaslan, “Yaz aylarında çocuklar-
da özellikle ishal ve kusma ile seyreden 
bağırsak enfeksiyonları, enterovirüslere 
bağlı el-ayak-ağız hastalığı, temiz olma-
yan deniz ve havuz suyu kaynaklı cilt, 
göz, kulak ve idrar yolu enfeksiyonları 
ile böcek ve kene kaynaklı enfeksiyonlar 
daha sık görülmektedir” diye konuştu.

‘SICAK HAVA TEK BAŞINA 
BAĞIŞIKLIĞI ZAYIFLATMAZ’

Sıcak havaların doğrudan bağışık-
lık sistemini bozmadığını ancak bazı do-
laylı etkiler oluşturabileceğini ifade eden 
Uzm. Dr. Karaaslan, “Sıcak hava doğru-
dan bağışıklık sistemini zayıflatmaz. An-
cak sıvı kaybı, düzensiz beslenme, ye-
tersiz uyku ve aşırı güneş maruziyeti 
çocukların enfeksiyonlara karşı direncini 
azaltabilmektedir” ifadelerini kullandı.

‘YAZ İSHALLERİNİN EN 
ÖNEMLİ NEDENİ HİJYEN 

EKSİKLİĞİ’
Yaz aylarında sık görülen ishallerin 

nedenlerine değinen Uzm. Dr. Karaas-
lan, “Yüksek sıcaklıklar mikroorganizma-
ların gıdalarda daha hızlı çoğalmasına 
neden olur. Mikroorganizmalarla konta-
mine olmuş yiyeceklerin tüketilmesi, hij-
yen kurallarına yeterince uyulmaması ve 
temiz olmayan havuz ya da deniz suyu-
nun yutulması yaz ishallerinin artmasına 
yol açmaktadır” dedi.

‘AÇIKTA SATILAN 
YİYECEKLER GIDA 

ZEHİRLENMESİNE YOL 
AÇABİLİR’

Yaz aylarında açıkta satılan yiye-
cek ve içeceklere karşı dikkatli olunma-
sı gerektiğini belirten Uzm. Dr. Karaas-
lan, “Özellikle sıcak havanın etkisiyle 
açıkta satılan yiyeceklerin bakteri, virüs 
ve parazitlerle kontamine olma ihtima-
li artmaktadır. Sütlü tatlılar, dondurma, 
et ürünleri ve uzun süre bekletilmiş yiye-
ceklerin tüketilmesi çocuklarda gıda ze-
hirlenmelerine yol açabilmektedir” diye 
konuştu.

‘HAVUZ VE DENİZ 
ENFEKSİYONLARINA KARŞI 

DİKKATLİ OLUNMALI’
Yaz tatillerinde havuz ve deniz kul-

lanımının enfeksiyon riskini artırabildi-
ğini vurgulayan Uzm. Dr. Karaaslan, 
“Havuz ve deniz kaynaklı enfeksiyon-
lar genellikle suyun yutulmasına bağ-
lı gastroenteritler ve temas sonucu ge-
lişen cilt, göz ve 
kulak enfeksiyon-
larıdır. Ayrıca kir-
li havuz ve deniz 
suyu teması, ıs-
lak mayoların uzun 
süre çocukların 
üzerinde kalması 
da idrar yolu enfek-
siyonlarında artışa 
neden olabilmekte-
dir” ifadelerini kul-
landı.

Korunmak için 
bazı basit önlem-
lerin yeterli olabi-
leceğini belirten 
Uzm. Dr. Kara-
aslan, şu bilgile-
ri paylaştı:“Kirli ol-
duğu düşünülen 
deniz ve havuzlar-
da yüzülmemeli, 
mümkün olduğun-
ca su yutulmama-
lı, yüzme sonrası 
duş alınmalı ve ku-
laklar iyice kurulan-
malıdır. Ayrıca ıslak 
deniz kıyafetleriy-
le uzun süre durul-
mamalı mümkün 
olan en kısa süre-
de kıyafetler değiş-
tirilmelidir” diye ko-
nuştu.

‘BELİRTİLER ENFEKSİYONUN 
TÜRÜNE GÖRE DEĞİŞİYOR’

Yaz enfeksiyonlarında görü-
len belirtilerin enfeksiyonun türüne 
göre farklılık gösterebildiğini kayde-
den Uzm. Dr. Karaaslan, “Çocuklarda 
ateş, ishal, kusma, karın ağrısı, hal-
sizlik, iştahsızlık, cilt döküntüleri, bo-
ğaz ağrısı, kulak ağrısı ve gözlerde 
kızarıklık gibi belirtiler sık görülmekte-
dir” dedi.

‘SIVI KAYBI ÖZELLİKLE 
KÜÇÜK ÇOCUKLAR İÇİN 

CİDDİ RİSK OLUŞTURUYOR’
Bebekler ve küçük çocuklarda sıvı 

kaybının çok daha hızlı gelişebildi-
ğine dikkat çeken Uzm. Dr. Karaas-
lan, “Yetersiz sıvı alımı ve uzun sü-
ren ishal-kusma durumlarında ciddi 
sıvı kayıpları oluşabilir. Ağız kuruluğu, 

gözlerde çöküklük, idrar miktarında 
azalma, aşırı uyku hali ve bilinç deği-
şikliği önemli tehlike işaretleridir” diye 
konuştu.

‘TEMİZLENMEYEN KLİMALAR 
ENFEKSİYON RİSKİNİ 

ARTIRABİLİR’
Klima kullanımının bazı durumlar-

da enfeksiyonlara zemin hazırlayabi-
leceğini dile getiren Uzm. Dr. Karaas-
lan, “Düzenli temizlenmeyen klimaların 
filtre ve su sistemlerinde mikroorganiz-
malar birikebilir. Bu durum özellikle so-
lunum yolu enfeksiyonları açısından 
risk oluşturur. Ayrıca klimaların oluştur-
duğu kuru hava, çocuklarda burun ve 
boğaz mukozasını tahriş ederek enfek-
siyonlara yatkınlığı artırabilir” ifadeleri-
ni kullandı.

‘KORUNMANIN TEMELİNDE 
HİJYEN VE YETERLİ SIVI 

TÜKETİMİ VAR’
Ailelere önemli önerilerde bulunan 

Uzm. Dr. Karaaslan, şunları söyledi:
“El hijyenine dikkat edilmeli, güve-

nilir gıda ve içme suyu tercih edilme-
li, açıkta satılan ürünlerden kaçınılma-
lı ve çocukların yeterli sıvı tüketmesi 
sağlanmalıdır. Havuz hijyenine dikkat 
edilmesi ve rutin aşıların eksiksiz yap-
tırılması da enfeksiyonlardan korun-
mada büyük önem taşımaktadır” dedi.

Yaz enfeksiyonları çocukları tehdit ediyor

KONYA (AA) - Plasenta akreata spektrumu nedeniy-
le yüksek riskli gebelik süreci geçiren kadın, Konya'da ya-
pılan operasyonla bebeğini sağlıklı şekilde kucağına aldı. 
Eskişehir'de yaşayan 35 yaşındaki Fadime Borozan'ın ge-
belik takibinde, plasentanın rahim duvarını aşarak çev-
re dokulara ilerlediği ve hayati risk oluşturabilecek düzey-
de yapışıklık geliştirdiği tespit edildi. Yönlendirme üzerine 
başvurduğu Necmettin Erbakan Üniversitesi Tıp Fakültesi 
Kadın Hastalıkları ve Doğum Ana Bilim Dalı Başkanı Prof. 
Dr. Ali Acar, ekibiyle yaptığı değerlendirmelerin ardından 
doğumun planlı şekilde gerçekleştirilmesine karar verdi.

Gebeliğin belirli bir haftaya ulaşmasının ardından ger-
çekleştirilen operasyonda hem annenin yaşamını koru-
mayı hem de bebeğin sağlıklı şekilde dünyaya gelmesini 
sağlamayı amaçlayan bir yaklaşım benimsendi. Necmet-
tin Erbakan Üniversitesi Tıp Fakültesi Hastanesi'nde ger-
çekleştirilen zorlu operasyonda, oluşan yoğun damarlan-
ma nedeniyle kanama kontrolü sağlandı, bebek sağlıkla 
dünyaya geldi. Anne ile "Barlas" adı verilen bebek tabur-
cu edildi. Prof. Dr. Acar, operasyonun detaylarıyla ilgili AA 
muhabirine, Fadime Borazan'ın yapılan tetkiklerinden son-
ra ciddi bir takip süreci yürüttüklerini söyledi.

Bebeğin eşi olarak bilinen plasentanın rahmin önüne 
yerleşmesi, iç organlara yapışması ve kanamanın durma-
ması olarak bilinen plasenta akreata spektrumunun dün-
yada anne ölümlerinin önemli nedenlerinden biri olduğunu 
vurgulayan Acar, şöyle konuştu: "Bu tür vakalar tüm dün-
yada son derece riskli. Ameliyat sırasında hastanın haya-
tı risk olabiliyor, rahmin alınması gerekebiliyor. Biz vaka-
ların yüzde 98'inde rahmi koruyoruz. Dünyada böyle bir 
oran yok. Ameliyatı yaptık ve yüz güldürücü sonucu aldık. 
Biz yıllardır burada bu ameliyatları yapıyoruz. Annenin ve 
bebeğin sağlığını koruyacak şekilde kendi yöntemlerimi-

zi uyguluyoruz."
"Zaten bu sezaryen olanlarda oluyor"

Acar, hastanın son derece ileri düzey bir vaka olduğu-
na dikkati çekerek, plasentanın idrar torbasına, bağırsak-
lara ve sol tarafta bacağı besleyen büyük damarlara kadar 
ilerlediğini dile getirdi. Başarılı geçen operasyonun herke-
si çok sevindirdiğini belirten Acar, "İkinci gebeliği. Zaten bu 
sezaryen olanlarda oluyor. Normal doğum istememizin se-
beplerinden biri de bu. Normal doğumda plasenta aşağıya 
yerleşse bile bu tür invazyon, yani anormal damarlanma 
ya da yapışma görülmez. Son 10-15 yılda dünyada artan 
bir durum ve bunun sebebi de sezaryen sayısındaki artış-
tır." diye konuştu. İkinci çocuğunu dünyaya getiren Fadi-
me Borozan ise gebelik sürecinde riskli bir durumla karşı-
laştığını öğrendikten sonra zorlu günler geçirdiğini söyledi.

Kendisinin de sağlık çalışanı olduğunu ve operasyo-
nun risklerini bildiğini ifade eden Borozan, "Şu an iyiyim ve 
her geçen gün daha iyi hissediyorum. İlk günlerde ağrıla-
rım fazlaydı ancak artık yürüyebiliyorum ve normal bes-
lenmeye başladım." dedi.

Yüksek riskli gebelik süreci geçiren anne, 
başarılı operasyonla bebeğini kucağına aldı

LABORATUVAR SARF MALZEMESİ 
SATIN ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                      Basın-ILN02489612

Laboratuvar Sarf Malzemesi Alımı İhalesi mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 
uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	 2026/896451
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	 HAYVANCILIK GENEL MÜDÜRLÜĞÜ ŞAP 
	     ENSTİTÜSÜ MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :	 Sap Enstitüsü Müdürlügü Dumlupınar Bulvarı No 
	     35 Sögütözü ÇANKAYA/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	 03122873600
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası	 :	 https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	 21.07.2026 - 11:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: Şap Enstitüsü Müdürlüğü Toplantı Salonu
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	 Laboratuvar Sarf Malzemesi Alımı İhalesi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	 77 Kalem Laboratuvar Sarf Malzemeleri Alımı
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabi-
lir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 :	 Şap Enstitüsü Müdürlüğü Ambarı
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	 Sözleşmeye müteakip (izleyen) 60(Altmış) takvim 
	     günü içinde idarenin belirlediği adrese teslim 
	     edilecektir.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	 Sözleşmenin imzalanmasına müteakip 1 (bir ) iş 
	     günü içerisinde
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiş-
tir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortak-
lık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafın-
dan sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3.1 Katalog ve/veya fotoğraf ile teknik şartnameye cevapları ve açıklamaları içeren dokü-
mana ilişkin belgelere ait bilgiler:
Katalog
4.3.2. Numune sunulması istenmektedir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açık olup yerli malı teklif eden istekliye ihalenin tama-
mında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmele-
ri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanı-
larak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden 
gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fi-
yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde verecekler-
dir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda 
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim günü-
dür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 
38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.
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Yerel Gündem

Mustafa
BAYRAM

Her Şeye Ulaşıyoruz 
Ama Hiçbir Şeye 
Yetişemiyoruz

HAYATIMIZ 
FOTOĞRAF

Sevgili dostlar,
Dikkat ettiniz mi bilmiyorum ama modern 

insanın en sık kurduğu cümlelerden biri şu:
“Hiçbir şeye yetişemiyorum.”
Oysa tarihin hiçbir döneminde bu kadar 

imkâna sahip olmadık. Bir zamanlar günler 
süren haberleşme bugün saniyeler içinde 
gerçekleşiyor. Dünyanın öbür ucundaki bir 
insanla görüntülü konuşabiliyor, istediğimiz 
bilgiye birkaç saniyede ulaşabiliyor, alışverişi-
mizi evimizden çıkmadan yapabiliyoruz. Tek-
noloji bize zaman kazandırmak için geliştirildi 
ama nedense zamanımız hiç olmadığı kadar 
azalmış gibi hissediyoruz.

Çünkü mesele zaman değil.
Mesele, dikkatimizi ve huzurumuzu kay-

betmiş olmamız.
Eskiden insanlar daha yavaş yaşıyordu. 

Belki daha az şeye sahiptiler ama sahip ol-
dukları şeylerin farkındaydılar. Bir komşu 
sohbeti saatler sürebiliyordu. Bir akşam çayı 
gerçekten içiliyordu. Bir yolculuk sadece bir 
yerden bir yere gitmek değil, yolun kendisini 
yaşamak anlamına geliyordu.

Bugün ise her şey hızlandı.
Yemek yerken telefonumuza bakıyoruz. 

Birisiyle konuşurken başka bir mesajı cevap-
lıyoruz. Çocuklarımız oyun oynarken bile ak-
lımız başka yerde oluyor. Sürekli bir sonraki 
ana hazırlanıyor, içinde bulunduğumuz anı 
kaçırıyoruz.

Belki de çağımızın en büyük yorgunluğu 
bedensel değil, zihinsel bir yorgunluktur.

Çünkü bedenimiz bulunduğu yerde ama 
zihnimiz sürekli başka yerlerde dolaşıyor.

Bir yandan geçmişte yaşadığımız pişman-
lıkları düşünüyoruz, diğer yandan gelecekle il-
gili kaygılar taşıyoruz. Böyle olunca da elimiz-
de kalan tek şeyi, yani şu anı kaybediyoruz.

Fotoğrafın bana öğrettiği en önemli şey-
lerden biri tam da budur.

İnsan ancak durduğunda görebilir.
Bir fotoğraf makinesini elinize aldığınızda 

hayat size farklı görünmeye başlar. Herkesin 
hızla yanından geçtiği bir duvarın üzerindeki 
ışığı fark edersiniz. Yağmur sonrası kaldırım-
da oluşan yansımayı görürsünüz. Bir çocuğun 
yüzündeki merakı, yaşlı bir adamın bakışında-
ki yılları fark edersiniz.

Çünkü fotoğraf çekmek aslında görmek 
için yavaşlamaktır.

Belki de bu yüzden fotoğraf benim için sa-
dece bir sanat değil, aynı zamanda bir yaşam 
biçimidir.

Yıllardır yüz binlerce kilometre yol yap-
tım. Sayısız şehir, köy, ülke ve insan gördüm. 
Fakat geriye dönüp baktığımda hafızamda 
kalan şeyler büyük binalar ya da gösterişli 
mekanlar değil. Bir yaylada içilen sıcak çay, 
sabahın ilk ışığında duyulan kuş sesi, yorgun 
bir yüzün samimi gülümsemesi...

Çünkü insanın ruhuna dokunan şeyler bü-
yük olaylar değil, çoğu zaman küçük ayrıntı-
lardır.

Ne yazık ki modern hayat bize sürekli 
daha fazlasını istemeyi öğretiyor.

Daha fazla para...
Daha fazla başarı...
Daha fazla takipçi...
Daha fazla eşya...
Ama kimse bize durup sahip olduklarımızı 

görmeyi öğretmiyor.
Oysa bazen insanın ihtiyacı olan şey yeni 

bir şey kazanmak değil, zaten sahip olduğu 
şeylerin kıymetini fark etmektir.

Belki de bu yüzden birçok insan her şeye 
sahip olduğu hâlde mutlu değil.

Çünkü mutluluk çoğu zaman ulaşılacak bir 
hedef değil, fark edilecek bir ayrıntıdır.

Bir dostun varlığıdır.
Bir evin sıcaklığıdır.
Bir çocuğun kahkahasıdır.
Bir annenin sesi, bir babanın duasıdır.
Ve bunlar çoğu zaman ancak kaybetmeye 

yaklaştığımızda değerini anladığımız şeylerdir.
Bugün kendimize şu soruyu sormamız ge-

rekiyor:
Gerçekten zamansız mıyız, yoksa dikkat-

siz mi?
Gerçekten yetişemiyor muyuz, yoksa ha-

yatı gereğinden fazla mı dolduruyoruz?
Belki de sorun zamanın azlığı değil; her 

anı doldurmaya çalışırken hayatın kendisine 
yer bırakmamamızdır.

Çünkü hayat bazen bir fotoğraf karesi gi-
bidir.

Ne kadar acele ederseniz edin, o an bir 
kez yaşanır.

Kaçırdığınızda geri dönmez.
Bu yüzden bazen durmak gerekir.
Bir ağacın gölgesinde birkaç dakika otur-

mak, sevdiğimiz bir insanı gerçekten dinle-
mek, gökyüzüne bakmak, sessizliği duymak 
gerekir.

Çünkü hayatın en değerli anları hızın için-
de değil, farkındalığın içinde saklıdır.

Ve belki de yetişmemiz gereken tek yer, 
tam da içinde bulunduğumuz andır.

Çankaya’da atalık 
fideler toprakla buluştu

OO HABER MERKEZİ

ÇANKAYA Belediyesi 
tarafından sürdürülen kent 
bostanlarında teorik eğitim-
lerini tamamlayan kursiyer-
ler, uygulama alanlarında 
yetiştirilen atalık fideleri ken-
di parsellerine dikti.

Baharlık ve güzlük ye-
tiştiricilik konularında uygu-
lamalı eğitim alacak kursi-
yerler, sezon boyunca doğal 
üretim yöntemlerini dene-
yimleme fırsatı bulacak. 
Kent bostanlarında yalnız-
ca tarımsal üretim değil; da-
yanışma, sosyalleşme ve or-
taklaşa çalışma kültürü de 
güçleniyor.

4 BİN KURSİYER
Kursiyerler, eğitim süreci 

boyunca kendi gıdalarını do-
ğal yöntemlerle yetiştirme-
nin yanı sıra sürdürülebilir 
üretim konusunda da de-

neyim kazanacak. Özellik-
le atalık tohum ve fidelerin 
kullanılmasıyla yerel üre-
tim kültürünün korunması 

ve gelecek nesillere aktarıl-
ması hedefleniyor. Çankaya 
Belediyesi’nin 10 yıldır sür-
dürdüğü kent bostanı çalış-
maları kapsamında bu dö-
nemle birlikte yaklaşık 4 bin 
kursiyer eğitim aldı.

ATALIK FİDE NEDİR?
Atalık fideler; nesilden 

nesile aktarılan, bulundu-
ğu bölgenin iklimine uyum 
sağlamış yerel tohumlardan 
elde edilen fideler olarak bi-
liniyor. Yerel tarımsal çeşitli-
liğin korunmasına katkı su-
nan atalık fideler, doğal ve 
sürdürülebilir üretim açısın-
dan önem taşıyor.

Keçiören’de 
parklar 

yenileniyor
OO HABER MERKEZİ

KEÇİÖREN Belediyesi, vatandaşların daha 
temiz, güvenli ve konforlu alanlarda vakit ge-
çirebilmesi için ilçe genelindeki parklarda ba-
kım, onarım ve yenileme çalışmalarını aralıksız 
sürdürüyor. Park ve Bahçeler Müdürlüğü ekip-
leri tarafından yürütülen çalışmalar kapsamın-
da yeşil alanlarda çim biçme, budama, sulama 
ve çevre düzenlemeleri yapılırken; çocuk oyun 
grupları, oturma alanları ve kent mobilyalarının 
bakım ve onarımları da gerçekleştiriliyor.

VATANDAŞLARA KONFORLU 
YAŞAM ALANI SUNULUYOR

İlçenin dört bir yanında hummalı bir çalışma 
yürüten Park ve Bahçeler Müdürlüğü ekipleri, 
zamanla yıpranan parkları yenileyerek vatan-
daşların hizmetine sunuyor. Mevsim şartlarına 
uygun olarak sürdürülen peyzaj çalışmalarıyla 
parklar daha estetik bir görünüme kavuşurken, 
yeşil alanların korunması ve artırılması için 
de yoğun mesai harcanıyor. Parkların bakım 
ve yenilenmesine yönelik çalışmalar program 
dâhilinde sürdürülürken, yapılan çalışmalarla 
hem mevcut parkların kullanım ömrü uzatılıyor 
hem de vatandaşlara daha kaliteli sosyal ya-
şam alanları kazandırılıyor.

ABB’den kadının iş gücüne 
katılması için anlamlı adım

OO HABER MERKEZİ

ANKARA Büyükşehir Bele-
diyesi, “Kadının Güçlenmesi ve 
İş Gücüne Girişinin Desteklen-
mesi Projesi” kapsamında, gi-
rişimcilik eğitimi alan 25 kadı-
na eğitim sonunda sertifikasını 
takdim etti. 100 kadının 25 ki-
şilik alanlara ayrılarak girişim-
cilik eğitimi aldığı program ile 
toplamda, 75 kadın TED Üni-
versitesi ile eğitimlerini tamam-
lamış oldu.

Ankara Büyükşehir Beledi-
yesi, kadınların ekonomik ve 
sosyal açıdan güçlenmesini, iş 
gücüne katılımlarını ve girişim-
cilik kapasitesini artırmak ama-
cıyla Birleşmiş Milletler Ka-
dın Birimi (UN Women) ve TED 
Üniversitesi ile anlamlı bir iş bir-
liğine imza atarak “Kadının Güç-
lenmesi ve İşgücüne Girişinin 
Desteklenmesi Projesi”ni haya-
ta geçirdi.

Proje kapsamında; 380 ka-
dın Kadın İnsan Hakları Eğitimi 
Programı (KİHEP) olmak üze-
re çeşitli güçlenme ve kapasite 
geliştirme eğitimlerinden yarar-
lanırken 550 kadına da Kari-
yer Merkezi aracılığıyla istihdam 
desteği sağlanıyor. 25’er kişi-
lik 4 gruptan oluşan girişimcilik 
alanında ise TED Üniversitesi iş 
birliğinde girişimci olma yolun-
daki 100 kadına eğitim veriliyor. 
Programda ayrıca, her fazdan iş 
fikri geliştiren 5 kadına da TED 
Üniversitesi tarafından mentor-
lük ve iş kurma desteği sağla-
nıyor.

Yapay zekâ, iş fikri geliş-
tirme, iş modeli oluşturma, fi-

nansal okuryazarlık, pazarla-
ma ve sürdürülebilir girişimcilik 
gibi eğitimlerinin verildiği eğiti-
min girişimcilik bölümünün 3. fa-
zında 25 kadın girişimci, TED 
Üniversitesi’nde sertifikalarına 
kavuştu. Böylelikle, toplamda 75 
kadın, TED Üniversitesi aracılı-
ğıyla eğitimlerini tamamladı.

“BÖYLE GİRİŞİMCİLİK 
PROGRAMLARINA 

İHTİYACIMIZ VARDI”
ABB Kadın ve Aile Hizmet-

leri Dairesi Başkanlığı Kadının 
Güçlenmesi Şube Müdürü Şe-
nay Yılmaz, “Ankara’daki pek 
çok kadına da bu eğitimden ya-
rarlanma şansı tanıyacağız” di-
yerek projenin detaylarına de-
ğindi ve eğitimlerin önemini şu 
sözlerle vurguladı:

“Toplamda şu an 75 kadın, 
TED Üniversitesi ile girişimci-
lik eğitimlerini tamamladılar. Her 
gruptan iş fikri geliştirmiş 5 ka-
dına da mentorlük ve iş kurma 
desteği yine TED Üniversitesi 
tarafından veriliyor. Proje kap-
samında, 2027 yılı sonuna ka-
dar toplamda 100 kadın TED 
Üniversitesi ile beraber bu gi-
rişimcilik eğitimlerini tamamla-
mış ve iş gücüne katılmak için 

önemli bir deneyim kazanmış 
olacak. Kadınların el, ev eksenli 
yaptığı ürünlerin piyasada değer 
bulması ve kadının gelir elde et-
mesi için böyle girişimcilik prog-
ramlarına ihtiyacımız vardı. Bir-
leşmiş Milletler Kadın Birimi ve 
TED Üniversitesi ile şimdi bunu 
başlatmış olduk. Proje kapsa-
mında Ankara’daki pek çok ka-
dına da bu eğitimden yararlan-
ma şansı tanıyacağız.”

KADINLARA UZMAN 
EĞİTMENLER EŞLİK ETTİ

TED Üniversitesi Toplum-
sal Cinsiyet Çalışmaları Mer-
kezi Direktörü ve Eşitlik Akade-
misi Projesi Koordinatörü Doç. 
Dr. Selin Akyüz ise Büyükşe-
hir ile ortak paydada yer almak-
tan duyduğu memnuniyeti ifade 
ederek şunları söyledi:

“Akademimizin, Ankara Bü-
yükşehir Belediyesi’nin ve UN 
Women’ın yollarının kesişmesi 
bu yapay zekâ kolaylaştırıcı eği-
timi ile oldu. Biz Eşitlik Akademi-
si olarak bu etkinliğe ev sahip-
liği yaptık. Uzman eğitmenlerle 
birlikte kadın girişimcilere yapay 
zekâ eğitimi verildi, kadınlarımız 
sertifikalarını aldılar.”

Kapaklar umuda dönüştü
OO HABER MERKEZİ

KAHRAMANKAZAN 
Belediyesi İklim Değişikli-
ği ve Sıfır Atık Müdürlüğü 
ile Temizlik İşleri Müdür-
lüğü tarafından yürütülen 
"Kapakları Biriktir, Gele-
ceği Kazan" kampanya-
sı kapsamında toplanan 
plastik kapaklar, anlamlı 
bir sosyal sorumluluk ça-
lışmasına dönüştü.

Geri dönüşüm bilin-
cinin artırılması ve en-
gelli bireylerin yaşamla-
rının kolaylaştırılmasına 
katkı sağlamak amacıy-
la sürdürülen kampanya 
kapsamında, plastik ka-
pak toplayarak projeye 
destek veren Gülnaz İb-
rahim Güngör Tara Kız 

Mesleki ve Teknik Ana-
dolu Lisesi'ne sosyal so-
rumluluk çalışmalarında 
kullanılmak üzere teker-
lekli sandalye teslim edil-
di. Öğrencilerin ve okul 
yönetiminin çevre duyar-
lılığıyla katkı sağladığı 
kampanya, hem geri dö-
nüşümün önemine dikkat 
çekti hem de toplumsal 
dayanışmanın güzel bir 
örneğini ortaya koydu.

Kahramankazan Be-
lediye Başkanı Selim Çır-
panoğlu, geri dönüşüme 
katkı sağlayan ve ihtiyaç 
sahibi bireylerin hayatına 
dokunan bu tür projelerin 
artarak devam edeceği-
ni belirterek, vatandaşları 
ve öğrencileri kampanya-
ya destek vermeye da-
vet etti.
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HER ŞEY

Başkalarının Hayatı 
Neden Bizi Bu Kadar 

Etkiliyor?

İnsan davranışlarını anlamaya çalışan 
psikoloji bilgilerinde karşılaşılan bir gerçek 
vardır.

Birey, kendisini yalnızca kendi deneyim-
leri üzerinden değerlendirmez.

Kim olduğunu, nerede durduğunu ve ne 
kadar başarılı olduğunu anlamlandırırken 
çevresindeki insanların yaşamlarını da refe-
rans olarak kullanır.

Bu nedenle başkalarının hayatlarının bizi 
etkilemesi olağan dışı bir durum değil, insan 
zihninin temel işleyiş biçimlerinden biridir.

Gündelik yaşamda bu etkiyi fark etmek 
zor değildir.

Bir iş arkadaşının kariyerindeki ilerleme, 
akrabanın ekonomik koşullarındaki iyileşme 
ya da tanıdığın sosyal ilişkilerindeki görünür 
mutluluğu kişinin kendi yaşamını yeniden 
değerlendirmesine neden olabilir.

Dikkat çekici olan nokta, söz konusu 
değerlendirmenin çoğu zaman bilinçli bir 
karar sonucu değil, otomatik süreçler aracı-
lığıyla gerçekleşmesidir.

Psikolojik açıdan birey, kendi durumuna 
ilişkin yargılarını oluştururken mutlak ölçüt-
lerden çok göreceli olana başvurur. 

Başarı, mutluluk veya yeterlilik gibi kav-
ramlar nesnel olarak tanımlanması güç ya-
pılar olduğu için insanlar bu alanlarda çevre-
sel karşılaştırmalara yönelir. 

Böylece kişinin kendisine ilişkin algısı 
yalnızca sahip olduklarından değil, başkala-
rının sahip olduklarıyla kurduğu ilişkiden de 
etkilenir. 

Başkalarının hayatlarından etkilenmemi-
zin nedenlerinden biri de kimlik oluşumu-
nun sosyal boyutudur.

İnsan benliği yalnızca içsel özelliklerden 
oluşmaz.

Sosyal ilişkiler ve toplumsal geri bildirim-
ler benlik algısının şekillenmesinde önemli-
dir.

Çevremizdeki insanların deneyimleri sa-
dece onlar hakkında bilgi vermez, aynı za-
manda bizim kendimizi nasıl gördüğümüzü 
de etkiler.

Başkalarının yaşamlarından etkilenmek 
her zaman olumsuz sonuçlar doğurmaz.

Karşılaştırma bazen öğrenmeyi, moti-
vasyonu ve gelişimi destekleyebilir.

Sorun bireyin öz değerini bütünüyle dış-
sal ölçütlere bağladığı noktada ortaya çıkar.

Çünkü bu durumda kişinin psikolojik 
dengesi kendi deneyimlerinden çok çevre-
sindeki insanların performansına bağımlı 
hale gelir.

Başkalarının hayatına bakarak yön bul-
mak mümkündür.

Ancak kendi hayatını anlamlandırmak 
için bakılması gereken yer yine insanın ken-
disidir.

İnsan başkalarının hayatını izleyerek me-
rakını, kendi hayatını yaşayarak anlamını 
bulur.

Sera 
AYDAŞ

UZMAN GÖZÜYLE

Psikolog
psk.seraaydas@

gmail.com
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SEVDA - CENAP AND MÜZİK VAKFI 31/12/2025 TARİHLİ BİLANÇOSU (Ayrıntılı) 
SEVDA - CENAP AND MÜZİK VAKFI 31/12/2025 TARİHLİ BİLANÇOSU (Ayrıntılı) 

SOLDAN SAĞA: 1. Ara sıra... Nobel-
yum elementinin simgesi... 2. Tanıtım gös-
terisi... İlgili... 3. Üye... İleri sürülerek savu-
nulan düşüncelerin en belli başlı olanı... Bal 
koymaya yarayan küçük tekne (halk ağzı)... 
4. Koyun, kuzu vb. hayvanların çıkardığı 
ses... Eğilmiş olan, eğik... Söğütgillerden, 
sulak bölgelerde yetişen, boyu bazı türlerin-
de 30-40 metreye değin çıkan, kerestesin-
den yararlanılan uzun boylu bir ağaç... 5. İs-
tanbul iline bağlı ilçelerden biri... Sanatçı... 
6. Eski Bulgar para birimi... Macun... İlet-
me işi... 7. Derinden ve patlayıcı yankılı gü-
rültü... Ne işi var?... 8. Ufuklar (eski)... Za-
man zaman, ara sıra, tek tük (halk ağzı)... 
Toryum elementinin simgesi... 9. Şarap 
(eski)... Gülümsemesine yol açmak... 10. İri 
taneli bezelye... Kütahya iline bağlı ilçeler-
den biri... Konuşanın önündeki iki uzaklık-
tan kendisine daha yakın olanı... 11. Doğa-
üstü varlıklarla ilişki kurma sanatı... Kişilere 
verilen ilk ad, küçük ad... Herhangi bir şe-
yin veya vücudun üzerinde oluşan, biriken 
pislik... 12. Hileci... “Ey, hey” anlamlarında 
bir seslenme sözü... Demir elementinin sim-
gesi... 13. Anlama işi, telakki... Usanç, bez-

ginlik, tiksinti vb. duygular anlatan bir söz... 
İnme... 14. Ebegümecigillerden, sıcak ve 
ılıman yerlerde yetişen bir bitki... Dışarı çı-
karma, dışarı atma (eski)... Ağız boşluğun-
da, tatmaya, yutkunmaya, sesleri boğum-
lamaya yarayan etli, uzun, hareketli organ, 
tat alma organı... 15. Büyük, yetişkin, yaşlı, 
kart (halk ağzı)... Cimri... Olabilir ki, belki...

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Son derece 
kalabalık olmak... Özellikle Rumeli’de ses-
lenmek ve dikkati çekmek için kullanılan bir 
söz (halk ağzı)... 2. Muhabbet çiçeğigiller-
den, 1,5 metre yüksekliğinde, tohumların-
dan kandil yağı, çiçeklerinden sarı boya çı-
karılan otsu bir bitki, rezede çiçeği... Klasik 
Türk müziğinde bir birleşik makam... 3. Çe-
lişkili ve tutarsız iki cümleyi birbirine bağla-
maya yarayan bir söz, amma, lakin... Avla-
yabilmek işi... 4. Gam dizisinde “si” ile “re” 
arasındaki ses... Gözde sarıya çalan kesta-
ne rengi... Atom numarası 50 olan, gümüş 
beyazlığında, kolay işlenebilen, yumuşak 
bir element (simgesi Sn)... 5. Geniş toprak-
ları olan, sözü geçen, varlıklı kimse... Kay-
nama (eski)... 6. Çok sinirli... Herhangi bir 
kuvvet alanında, belli bir düzlemin belli bir 

bölümünden geçtiği varsayılan güç çizgileri, 
seyelan... 7. Zamanın bölünemeyecek ka-
dar kısa parçası, lahza... Bir tarafa yatırma, 
eğme (eski)... Bir kimseye veya bir şeye 
karşı aşırı sevgi ve bağlılık duyan, vurgun, 
tutkun kimse... 8. Irkçı... Ur... Tellür elemen-
tinin simgesi... 9. İlgi... Adını belirterek, adını 
söyleyerek, adını vererek... Biçimleri yapıla-
cak işe göre değişen, üzerinde maden dö-
vülen, çelik yüzeyli, demir araç... 10. Postu, 
kaplan postu gibi çizgili bir tür Afrika zeb-
rası... Tahıl tanelerinden, mercimek, bezel-
ye vb. bakla türleri veya patates gibi birta-
kım yumrulardan özel yöntemlerle çıkarılan 
una benzer bir madde... Müzikal ses dizile-
rinde mi ile sol arasındaki ses... 11. Kar, süt 
vb.nin rengi, beyaz... Nitelik... Disprosyum 
elementinin simgesi... Holmiyum elemen-
tinin simgesi... 12. Cüzzamlı (halk ağzı)... 
Terbiyum elementinin simgesi... Bir suçu, 
bir kusuru veya bir hatayı bağışlama... 13. 
Çağırmak... Davranış, tavır... 14. Kuram-
sal (eski)... Herif olma durumu, herife ya-
kışır davranışta bulunma... 15. Orakla ekin 
biçme... Birleşiminde kireç olan veya kire-
ci çok olan...

KARE BULMACA (TDK Güzel Türkçe Bulmacası)

Keçiören Belediyesi Yaz Spor 
Okulları için kayıtlar başlıyor

OO HABER MERKEZİ

KEÇİÖREN Belediye-
si tarafından her yıl düzenle-
nen ve yoğun ilgi gören üc-
retsiz Yaz Spor Okulları için 
kayıtlar başlıyor. “Spor Ken-
ti Keçiören” anlayışıyla ha-
yata geçirilen organizas-
yon kapsamında çocuklar ve 
gençler, yaz tatillerini spor-
la iç içe, verimli ve eğlenceli 
bir şekilde değerlendirme fır-
satı bulacak. Tamamen üc-
retsiz olarak sunulan kurslar, 
gençlerin fiziksel ve sosyal 
gelişimlerine katkı sağlaya-
cak. Program kapsamında 
gençler spora yönlendirile-
rek sağlıklı yaşam alışkanlı-
ğı kazanmaları konusunda 

desteklenecek. “Yaz tatilini 
sporla dolu dolu geçir” slo-
ganıyla düzenlenen etkinlik, 
gençlere eğlence ve sağlık-
lı yaşamı bir arada sunacak. 
Çocukların ekran bağımlılı-
ğından uzaklaşarak aktif bir 
yaşam tarzı benimsemeleri-
ne katkı sağlamayı hedefle-
yen programla yaz boyunca 
gerçekleştirilecek eğitimler 
sayesinde hem çocukların 
kişisel gelişimlerinin destek-
lenmesi hem de sporun top-
lumun her kesimine yayıl-
ması amaçlanıyor.

24 BRANŞTA SPOR 
EĞİTİMİ VERİLECEK
Yaz Spor Okulları kap-

samında bu yıl birbirinden 
farklı ve eğlenceli branşlar-
da eğitimler düzenlenecek. 

Öğrenciler; aikido, akıl zekâ 
oyunları, atletizm, badmin-
ton, basketbol, boks, buz 
pateni, cimnastik, dart, fut-
bol, futsal, güreş, halk oyun-
ları, karate, kickboks, masa 
tenisi, pilates, ragbi, satranç, 

taekwondo, tenis, voleybol, 
wushu ve yüzme branşla-
rında uzman eğitmenlerden 
eğitim alma imkânı bula-
cak. Spor faaliyetleri saye-
sinde çocukların takım ruhu, 
disiplin, özgüven ve payla-

şım duygularını geliştirme-
leri hedeflenirken, yetenek-
li sporcuların keşfedilmesine 
de katkı sağlanması amaç-
lanıyor.

Keçiören Belediyesi Yaz 
Spor Okulları’na 7 ile 17 yaş 
arasındaki çocuk ve genç-
ler başvurabilecek. Kayıtlar, 
16 Haziran 2026 tarihinde 
Keçiören Belediyesi Gençlik 
ve Spor Hizmetleri Müdür-
lüğünde (Belediye Binası 3. 
Kat) başlayacak. Kurslar ise 
13 Temmuz 2026 tarihinde 
açılacak. Tamamen ücret-
siz olarak sunulan eğitimler 
hakkında detaylı bilgi almak 
isteyen vatandaşlar, 0 (312) 
358 00 63 numaralı telefon-
dan yetkililere ulaşabilecek.

ABB’den Nallıhan 
Kız Tepesi’nde 
Doğa Yürüyüşü
OO HABER MERKEZİ

ANKARA Büyükşehir Belediyesi, 
sağlıklı yaşamı teşvik etmek amacıyla 
Nallıhan Kız Tepesi’nde doğa yürüyüşü 
düzenledi. Eşsiz doğa manzarası eşli-
ğinde gerçekleştirilen 8 kilometrelik yü-
rüyüşe yaklaşık 300 kişi katıldı.

Ankara Büyükşehir Belediyesi, va-
tandaşların fiziksel aktiviteye teşvik 
edilmesi ve sağlıklı yaşam alışkanlıkla-
rının desteklenmesi amacıyla doğa yü-
rüyüşü etkinliklerine devam ediyor.

Bu kapsamda Nallıhan Kız 
Tepesi’nde düzenlenen doğa yürüyü-
şünde katılımcılar; bölgenin eşsiz doğal 
güzellikleri eşliğinde 8 kilometrelik par-
kurda yürüyüş gerçekleştirdi. Doğay-
la iç içe vakit geçirme fırsatı bulan Baş-
kentliler, hem spor yaptı hem de temiz 
havanın tadını çıkardı.

ETKİNLİĞE 300 KİŞİ KATILDI
ABB Gençlik ve Spor Hizmetle-

ri Daire Başkanlığı ile Başkent Dağcı-
lık ve Doğa Sporları Kulübü iş birliğiyle 
düzenlenen etkinlikte katılımcılar; böl-
genin eşsiz doğal güzellikleri eşliğinde 
7-8 kilometrelik parkurda yürüyüş ger-
çekleştirdi. Yaklaşık 300 kişinin katıldığı 
etkinlikte vatandaşlar, günlük yaşamın 
yoğun temposundan uzaklaşarak do-
ğayla buluşmanın mutluluğunu yaşadı.
ETKİNLİK KATILIMCILARDAN TAM 

NOT ALDI
Nallıhan’da düzenlenen doğa yürü-

yüşü etkinliğine tam not veren katılımcı-
lar düşüncelerini şu sözlerle dile getirdi:

-Murat Bayındır: “Daha önce gel-
medim buraya. Youtube’dan ve diğer 
mecralardan biliyorum ve izledim. Bü-
yükşehir Belediyesi’nin imkânlarını da 
bize sunması çok iyi, grup halinde gele-
bilmemiz de çok iyi.”

-Onur Şencan: “Eşim yürüyü-
şü buldu, zaten Ankara’daki etkinlikle-
re katılmaya çalışıyoruz. Büyükşehir 
Belediyesi’nin böyle şeyler yapması da 
bizim için olumlu oluyor; Ankara’da bil-
mediğimiz yerleri görmüş oluyoruz.”

Başkentte “Maarifin 
Kalbinde ANKAFEST” 
etkinliği düzenlendi

ANKARA (AA) - Ankara İl Milli Eğitim Müdürlü-
ğünce düzenlenen Maarifin Kalbinde ANKAFEST et-
kinliğinde öğrencilerin bilim, teknoloji, sanat ve üretim 
odaklı çalışmaları ziyaretçilerle buluştu.

Ankara İl Milli Eğitim Müdürlüğünün bahçesin-
de düzenlenen etkinlikte farklı okullardan çok sayıda 
stant kuruldu.

Örgün ve yaygın eğitim kurumlarında öğrenim gö-
ren öğrenciler tarafından hazırlanan robotik kodlama, 
yapay zeka uygulamaları, yazılım, tasarım, bilimsel 
çalışmalar ve mesleki üretim odaklı projeler ziyaretçi-
lerle buluşturuldu.Resmi ve özel okulların anasınıfın-
dan lise kademesine kadar farklı alanlarda hazırladığı 
çalışmaların yer aldığı etkinlikte öğrenciler, bilim, tek-
noloji, sanat, tasarım ve üretim alanlarındaki bilgi ve 
becerilerini sergileme fırsatı buldu.
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ANKARA (AA)- MHP Ge-
nel Başkanı Bahçeli, ABD ile 
İran arasındaki savaşın sona 
erdirilmesi amacıyla varılan 
mutabakata ilişkin “İsviçre’de 
atılacağı açıklanan imzaların, 
sulh-u sükunun hakim kılın-
ması adına önemli bir dönüm 
noktası olmasını temenni edi-
yoruz.” dedi.

MHP lideri Bahçeli, grup 
toplantısının ardından basın 
mensuplarının sorularını ya-
nıtladı. Bir gazetecinin, Cum-
hurbaşkanı Başdanışmanı ve 
Cumhurbaşkanlığı Hukuk Po-
litikaları Kurulu Başkanveki-
li Mehmet Uçum’un seçimlere 
ilişkin açıklamalarını aktara-
rak değerlendirmesini sor-
ması üzerine Bahçeli, şöyle 
konuştu: “Seçimlerin zama-
nında yapılmasıyla, Cumhur-
başkanı’mızın danışmanı-
nın verdiği tarih arasında saat 
farkı dahi yoktur. Önemli olan 
seçimin zamanında yapılma-
sıdır. Şu an için tartışılan her 
konunun artık açıklığa kavu-
şarak, Türkiye’yi istikrar içe-
risinde büyüten bir ülke yapı-
sına kavuşturma zamanıdır. 
Onun için televizyonlarda ya-
kinen takip ediyoruz. Deği-
şik isimler yeni cumhurbaşka-
nı adayı olarak ortaya çıkıyor. 
Onlar üzerinde tartışmalar ve 
hesaplar yapılıyor. Millet se-
çimden önce seçime getiril-
miş gibi gösterilmek isteniyor. 
Bu doğru değildir. Cumhur-
başkanımız görevdedir, biz 
de arkasındayız.” CHP’deki 
gelişmelere ilişkin değerlen-
dirmesi de sorulan Bahçeli, 
“Üç gün önemli şeyler söyle-
dik, duymadınız mı efendim?” 
yanıtını verdi. Greve giden 
bazı öğretmenlere ilişkin soru 
üzerine ise Bahçeli, “Onların 
da yanındayız” dedi.

“Önemli olan 
seçimin zamanında 

yapılmasıdır”

Hikmet
DÖNMEZ
chkmtdnmz@gmail.com

“Ben Bu Dünyaya Ait Deği-
lim” Vuslat Varol Çolakoğlu’nun 
ilk romanı. Ankara 23. Kitap fu-
arında tanıştığım Çolakoğlu’nun 
nahif kişiliğini romana da yan-
sımış. Romanda iki karakterden 
birisi Dr. Cerrah Yağmur diğeri 
de Psikiyatr Yankı.  Yağmur, 
babasını kaybettikten sonra bu-
nalıma girer, tek dayanağı yakın 
arkadaşı Yankı’dır. Yağmur’un 
Yankı’ya duygusal anlamda ilgi 
duymamasına rağmen Yankı, 
Yağmura ilgi duymaktadır. Bunu 
Yağmur’la paylaşmış olmasına 
rağmen olumlu cevap alamamış-
tır. Bu olumsuz cevap, yine de 
arkadaşlık bağlamında aralarında 
olumsuz bir durum yaratmamıştır. 
Çünkü Yankı, Yağmur’u karşılık-
sız sevmektedir. 

Bir trafik kazasında hayatını 
kurtardığı Utku da Yağmurun ma-
nevi anlamda ilgilendiği kişidir. 

Yağmur’un bunalımdan çık-
ması için Yankı tedavi yolları 
denese de bir türlü sonuca ula-
şamaz. Bilinçaltında Yaradan ile 
bağ kurduğunu düşünen Yağmur, 
Yankı’nın tedavisi ve daha çok 
da Yaradan tarafından olduğuna 
inandığı psikolojik destek ile düş-
tüğü bunalımdan kurtulduğunu 
düşünür. 

Bu düşüncesini, hayatını kur-
tardığı Utku ile paylaşır. Utku’da 
da manevi bir duygu yoğunluğu 
olduğuna inanarak onu da ma-
neviyata çağırır ama Utku saçma 
bulur ve Diyalektik düşünce tar-
zından ödün vermez.

Yankı, Yağmur’a duygusal 
anlamda yakınlaşmak için zaman 
zaman çaba sarf etse de Yağmur 
ile ilişkileri iyi bir dostluktan öte-
ye geçemez. İkisinin de stajlarını 
tamamlayıp görev yerlerine tayin-
lerine kadar da bu böyle devam 
eder. Romanda, ciddi anlamda 
hissedilen bir “Didaktik” vurgu 
vardır. 

Roman, bireyin dünyaya ya-
bancılaşma duygusunu ve içsel 
arayışını merkezine alan bir anla-
tı sunar. Özellikle “ait olamama” 
hissi etrafında şekillenen psikolo-
jik ve varoluşsal bir yolculuğu belki 
de romanın en belirgin özelliğidir.

Yağmur, toplumla kurduğu 
bağın zayıflığı nedeniyle kendi-
ni sürekli fazlalık sayar. Birilerini 
yormak, üzmek gibi kaygılar taşır 
ve kendisini sorgular. Yağmur’un, 
iç dünyasına yoğunlaşan anlatım, 
zaman zaman iç monologlarla 
derinleşir; bu da kitabı, samimi 
ve yoğun bir duygusal atmosfer 
kazandırır. Kitabın adının “Bu 
Dünyaya Ait Değilim” içeriğiyle 
samimi bir şekilde örtüşmektedir.

Romanın öne çıkan yönlerin-
den biri de dilinin sade ve etkili 
oluşudur. Ağır bir kurgu yerine 
daha çok duyguların ve düşün-
celerin akışı ön plana çıkar. Bu 
yönüyle roman, klasik olay örgü-
sünden ziyade karakterin ruhsal 

çözümlemesine odaklanır. Okur, 
olaylardan çok karakterin zihinsel 
dönüşümünü takip eder.

Yukarıda da söz ettiğim gibi, 
romanındaki “Didaktik/Öğretici” 
bölümden buraya aktarmakta fay-
da var diye düşündüm.

“Tesadüf diyelim. Tam da o 
bunalımlı günlerimde, kafamın 
karmakarışık olduğu, sisler içinde 
hangi yöne gideceğimi bilemedi-
ğim, dağıldığım bir zamanda üni-
versite arkadaşlarım ünlü bir dü-
şünürün oratoryosuna bilet almış. 
Onu seyretmeye gittik. Oratoryo-
da düşünür ormana odun topla-
maya giderken çok güzel bir kızla 
karşılaşıyor. Birden iki kişi oluyor 
düşünür. Birisi beyaz giyimli, iyi 
olan tarafı. Diğeri siyah giyimli, 
kötü olan tarafı. Düşünürün kötü 
olan tarafı kızla zorla birlikte ol-
mak istiyor. İyi olan tarafı da ona 
asla zarar veremezsin diyor. Tabi 
sonunda iyi olan taraf kazanıyor. 
Vayyy be! Dedim. Eğer ünlü bir 
düşünürün bile aklından böyle 
kötü şeyler geçebiliyorsa herke-
sin geçebilir, diye düşündüm ve 
o zaman anladım ki insanoğlu-
nun beyninden her türlü kötü ve 
her türlü iyi şey geçebilir. Beynin 
yapısı böyle. Bu oratoryo benim 
hayatımda bir dönüm noktası 
oldu. Çok rahatladım ve aklımdan 
geçen hiçbir duygu ve düşünce 
için kendimi yargılamadım, eleş-
tirmedim; o duygu ve düşüncele-
rin usulca geçmesine izin verdim. 
Şu anda aklımdan özgürce bütün 
düşünceler geçebilir, geçiyor da 
zaten. Doğru ya da yanlış, iyi ya 
da kötü, haklı ya da haksız tüm 
duygular, düşünceler var olmayı 
hak eder. Onlar zihnimde özgürce 
belirmeli ve rahatça akıp gidebil-
melidir. Asıl mesele içinden geçen 
duygu ve düşüncelerin hangisini 
seçtiğin ve hangisini eyleme koy-
duğundur, dedi Utku”

Yazar Çolakoğlu’na nice eser-
lerini okumamız dileğimle başarı-
larının devamını diliyor, yazarın 
biyografisi ile yazıma son veriyo-
rum.

BİYOGRAFİ
1970 yılında Ordu’nun Ulubey 

ilçesinde dünyaya gelen Vuslat 
Varol Çolakoğlu, ilk ve orta öğre-
nimini memleketinde tamamladı. 
1992 yılında Orta Doğu Teknik 
Üniversitesi (ODTÜ) İnşaat Mü-
hendisliği bölümünden mezun 
oldu. Meslek hayatı boyunca Gür-
gentepe ve Ünye Belediyelerinin 
yanı sıra Ordu Üniversitesi bün-
yesinde mühendislik ve idarecilik 
görevlerinde bulundu. 2019 yılın-
da Ordu Üniversitesi Yapı İşleri ve 
Teknik Daire Başkanlığı görevin-
den emekli olan yazar, evli ve üç 
çocuk annesidir.

İNSANA ve 
SANATA DAİR

BEN BU DÜNYAYA AİT DEĞİLİM
Vuslat Varol ÇOLAKOĞLU

İSTANBUL (AA)- Konut fi-
yatlarındaki reel düşüş mayıs iti-
barıyla yıllık bazda yüzde 6,1'e 
ulaşırken son 28 ayın 27'sin-
de fiyat azalışı görüldü. Türki-
ye Cumhuriyet Merkez Bankası 
(TCMB) Konut Fiyat Endeksi'ne 
(KFE) göre, en son Ocak 2024'te 
yıllık bazda yüzde 1,4 reel ar-
tış gösteren konut fiyatları, şubat 
ayı ile birlikte düşüşe geçmiş, 
reel olarak yüzde 5,1 azalmıştı.

Konut fiyatlarındaki deği-
şim, aradan geçen 28 aylık süre-
de sadece Kasım 2025'te (yüzde 
0,3) enflasyonun üzerinde ger-
çekleşirken diğer ayların tama-
mında reel olarak azaldı. Geçen 
yılın aralık ayı ile birlikte reel 
düşüş oranı artışa geçerken bu 
yılın mayıs ayı itibarıyla yüzde 
6,1'e ulaştı. Reel düşüş oranı ni-
sanda yüzde 4,3, martta 3,4, şu-
batta 3,9, ocakta 2,3, aralıkta ise 
yüzde 1,4 şeklindeydi.

"(GEÇMİŞTEKİ) HIZLI 
YÜKSELİŞİN ARDINDAN 
YAŞANAN DENGELEME 

SÜRECİ"
İstanbul Üniversitesi İşletme 

Fakültesi Öğretim Üyesi Prof. 
Dr. Ali Hepşen, AA muhabirine 
yaptığı açıklamada, son aylarda 
reel düşüş oranının arttığına işa-
ret ederek, "Son aylarda konut 
satışları oldukça güçlü seyredi-
yor. Normal şartlarda satış hac-
mindeki toparlanmanın fiyatlara 
daha belirgin yansımasını bek-
lerdik. Ancak buna rağmen reel 
düşüşün hızlanması beni şaşırt-
tı." dedi. Bunun birkaç nede-
ni olduğunu dile getiren Hepşen, 
sözlerini şöyle sürdürdü:

"Birincisi, satışlardaki artışın 
önemli bir bölümü fiyat beklen-
tisinden değil, ertelenmiş tale-
bin devreye girmesinden kay-
naklanıyor. Özellikle 2023 ve 
2024'te alım kararını erteleyen 
kesim piyasaya dönüyor. Bu du-
rum işlem hacmini artırıyor an-
cak fiyatlar üzerinde aynı ölçüde 
baskı yaratmıyor. İkincisi, yük-

sek faiz ortamı halen fiyatları sı-
nırlayan en önemli unsur. Konut 
kredilerinin maliyeti yüksek ol-
duğu için piyasada nakit alıcıla-
rın ağırlığı devam ediyor. Bu da 
fiyatların daha kontrollü hareket 
etmesine neden oluyor. Üçüncü-
sü, önceki iki yılda konut fiyatla-
rı enflasyonun oldukça üzerinde 
yükselmişti. Bugün gördüğümüz 
tablo biraz da bu hızlı yükselişin 
ardından yaşanan dengeleme sü-
reci. Nominal olarak fiyatlar ar-
tıyor ancak genel fiyat düzeyi 
daha hızlı arttığı için reel tarafta 
düşüş devam ediyor."

"FAİZLERDE KALICI 
DÜŞÜŞ GÖRÜLMEDEN 

REEL FİYAT 
ARTIŞLARINA DÖNÜŞ 

SINIRLI KALIR"
Prof. Dr. Hepşen, gelecek 

dönemde faizlerde belirgin bir 
gerileme görülmediği sürece ko-
nut fiyatlarında yeniden yüksek 
çift haneli reel artışlar bekleme-
diğini kaydederek, yeni üretimin 
sınırlı kaldığı ve nitelikli konut 
arzının yetersiz olduğu bölgeler-
de fiyatların Türkiye ortalama-
sından daha güçlü seyredebile-
ceğini söyledi. Reel fiyatlardaki 
düşüşün ne kadar süreceğinin 
büyük ölçüde enflasyon ve faiz 
görünümüne bağlı olduğunu 
vurgulayan Hepşen, "Mevcut 
koşullar altında 2026'nın ikin-
ci yarısında da konut fiyatlarının 
enflasyonun gerisinde kalmaya 
devam etmesi olası görünüyor. 

Ancak enflasyondaki düşüşün 
hızlanması ve konut kredi faiz-
lerinde belirgin bir gerileme ya-
şanması halinde reel fiyatlardaki 
kayıp kademeli olarak sona ere-
bilir." ifadelerini kullandı.

Hepşen, reel bazdaki zayıf 
seyrin en azından 2026 sonuna 
kadar devam edeceğini öngör-
düklerini belirterek, "Çünkü bu-
gün konut fiyatlarını yukarı ta-
şıyacak temel unsur olan kredi 
talebi henüz yeterince güçlü de-
ğil. Faizlerde kalıcı bir düşüş gö-
rülmeden reel fiyat artışlarına 
dönüşün sınırlı kalacağını öngö-
rüyoruz." dedi.

"(REEL DÜŞÜŞÜN) 
ÖNÜMÜZDEKİ BİR YIL 

BOYUNCA SÜRECEĞİNİ 
DÜŞÜNÜYORUM"

Gayrimenkul iktisatçısı Ah-
met Büyükduman da konut piya-
sasında fiyatların yüksek reel fa-
izlerin baskısı altında olduğunu 
aktararak, "Bu piyasada konut 
fiyatları ile reel faizler ters oran-
tılıdır. Bir tahterevallinin iki ucu 
gibidir. Reel faizler yükseldiğin-
de konut fiyatları enflasyonun 
altında kalır, reel anlamda geri-
ler." diye konuştu. Mevcut para 
politikası ve yüksek faiz politi-
kası devam ettiği sürece konut 
fiyatlarının bu ivmesini sürdüre-
ceğini dile getiren Büyükduman, 
"Önümüzdeki bir yıl boyunca da 
konut fiyatlarındaki artışın enf-
lasyonun altında kalacağını dü-
şünüyorum." ifadesini kullandı.

Konut fiyatlarındaki reel 
düşüş yüzde 6,1’e yükseldi

ANKARA (AA)- İş dünyasında ya-
pay zeka kullanımı yaygınlaşırken, şir-
ketlerin bu teknolojilere ayırdığı bütçe, 
çalışanlarına sağladığı erişim ve getir-
diği kullanım sınırlamaları yeni bir eşit-
sizlik alanı oluşturuyor. AA muhabirinin 
uluslararası raporlardan derlediği bilgi-
lere göre, üretken yapay zekada kurum-
sal gündem artık şirketlerin bu teknoloji-
yi kullanıp kullanmadığından çok, hangi 
yoğunlukta, hangi bütçeyle ve hangi ku-
rallar çerçevesinde kullandığına odak-
lanıyor.

ABD merkezli kurumsal harcama 
platformu Ramp AI Index verileri, ya-
pay zeka kullanımında şirketler arasın-
daki farkın belirginleştiğini gösterdi. Ra-
pora göre, yapay zeka harcamasında en 
üst yüzde 1'lik dilimde yer alan şirketle-
rin çalışan başına aylık yapay zeka har-
caması yaklaşık 7 bin 450 dolara ulaşır-
ken, en üst yüzde 10'luk dilimde bu tutar 
611 dolar seviyesinde gerçekleşti. Med-
yan şirkette ise çalışan başına aylık ya-
pay zeka harcaması yalnızca 11,38 do-
lar oldu. Ramp'in 70 binden fazla ABD 
şirketinin anonimleştirilmiş kart ve fa-
tura ödeme verilerine dayanan endeksi, 
yapay zeka benimsemesinde sadece kul-
lanıcı sayısının değil, kullanım yoğun-
luğunun da önemli hale geldiğini orta-
ya koydu. Bu tablo, iş dünyasında yapay 
zeka erişiminin standart bir kurumsal 
araç olmaktan çıkıp, şirketlerin finansal 
gücü, teknoloji stratejisi ve risk iştahına 
bağlı olarak farklılaşan bir rekabet unsu-
runa dönüştüğüne işaret ediyor.

Bazı şirketler çalışanlarına çoklu ya-
pay zeka modeli, kodlama ajanları, API 

tabanlı araçlar ve kurumsal abonelikler 
sunarken, bazıları yalnızca temel abone-
liklerle sınırlı kalıyor ya da veri güven-
liği, telif hakkı, müşteri hassasiyetleri ve 
mevzuat riskleri nedeniyle kullanımı kı-
sıtlıyor.
ERİŞİM, EĞİTİM VE KURALLAR 

BELİRLEYİCİ OLACAK
OECD'nin Kasım 2025 tarihli KO-

Bİ'lere yönelik üretken yapay zeka araş-
tırması da şirketlerin bu alandaki çekin-
celerini ortaya koydu. Araştırmaya göre, 
KOBİ'lerin yüzde 31'i üretken yapay 
zeka kullanırken, bu teknolojiyi kullan-
mayan şirketlerde aracın yapılan işe uy-
gun görülmemesi, telif, hukuk ve mev-
zuat endişeleri, sisteme girilen bilgilerin 
nasıl kullanılacağına dair kaygılar ve ça-
lışanların gerekli becerilere sahip olma-
ması başlıca engeller arasında yer aldı.

Aynı araştırma, üretken yapay zeka 
kullanan KOBİ'lerin yalnızca yüzde 
28,6'sının çalışanlar için kullanım yöner-
gesi hazırladığını gösterdi. Bu durum, 
şirketlerde yapay zeka kullanımının 
çoğu zaman kapsamlı kurumsal politika 
yerine bireysel inisiyatiflerle ilerlediğine 
işaret ediyor.

Kurumsal rehber eksikliği, "gölge 
yapay zeka" olarak adlandırılan kont-
rolsüz kullanım riskini de artırıyor. Ça-
lışanların şirket onayı ya da açık yön-
lendirme olmadan yapay zeka araçlarını 
kullanması, kurumsal verilerin dış sis-
temlere aktarılması, telifli içeriklerin iş 
süreçlerine dahil edilmesi ve hatalı çıktı-
ların karar alma süreçlerinde kullanılma-
sı gibi riskleri beraberinde getirebiliyor.

McKinsey'in Ocak 2025 tarihli iş ye-
rinde yapay zeka raporu da çalışanla-
rın bu dönüşümde daha fazla destek ve 
eğitim beklediğini ortaya koydu. Rapo-
ra göre, şirketlerin önemli bölümü yapay 
zeka yatırımlarını artırmayı planlarken, 
çalışanların bu araçları verimli ve gü-
venli kullanabilmesi için kurumsal yön-
lendirme, eğitim ve destek mekanizma-
larına ihtiyaç duyuluyor.

Yapay zeka iş dünyasında 
yeni eşitsizlik alanı oldu

Türkiye’nin elektrik 
üretimi nisanda yüzde 

1,19 arttı
ANKARA (AA)- Türkiye’nin lisanslı elekt-

rik üretimi, nisanda geçen yılın aynı ayına göre 
yüzde 1,19 artarak 25 milyon 16 bin 411 mega-
vatsaat oldu. Enerji Piyasası Düzenleme Kuru-
munun (EPDK) nisan ayına ilişkin “Elektrik Pi-
yasası Sektör Raporu”na göre, lisanslı elektrik 
üretiminin yüzde 46,58’i hidrolik, yüzde 11,65’i 
linyit, yüzde 10,66’sı rüzgar, yüzde 9,61’i doğal 
gaz, yüzde 9,48’i ithal kömür ve yüzde 3,95’i je-
otermal santrallerinden yapıldı. Bu kaynakları sı-
rasıyla biyokütle, güneş, taş kömürü, asfaltit ve 
fuel-oil izledi.

Türkiye’nin lisanslı elektrik üretimi nisan-
da geçen yılın aynı ayına göre yüzde 1,19 ar-
tışla 25 milyon 16 bin 411 megavatsaat olarak 
gerçekleşti. Faturalanan elektrik tüketim miktarı 
ise aynı dönemde yüzde 6,24 artarak 23 milyon 
189 bin 725 megavatsaat olarak gerçekleşti. Tü-
ketimin yüzde 41,72’si sanayi, yüzde 29,55’i 
mesken ve yüzde 25,38’i kamu ve özel hizmet-
ler sektörü ile diğer aboneler tarafından yapıl-
dı. Tüketimde aydınlatmanın payı yüzde 1,84, 
tarımsal faaliyetlerin payı ise yüzde 1,51 olarak 
kayıtlara geçti.

TÜKETİCİ SAYISI VE KURULU GÜÇ 
ARTTI

Elektrikte tüketici sayısı, nisanda geçen yı-
lın aynı ayına göre yüzde 2,58 artarak 52 milyon 
330 bin 728’e ulaştı. Bu dönemde, sanayi tüke-
ticilerinin sayısında yüzde 0,22, mesken tüketi-
cilerinin sayısında yüzde 2,61, aydınlatma tüke-
ticilerinin sayısında yüzde 2,44, kamu ve özel 
hizmetler sektörü ve diğer tüketicilerin sayısın-
da yüzde 2,55 ve tarımsal faaliyet tüketicileri sa-
yısında yüzde 1,45 artış görüldü. Türkiye’nin li-
sanslı elektrik kurulu gücü de bu dönemde yüzde 
3,19 artarak 100 bin 545 megavat oldu.
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a.  Adresi	 : T.C. Ankara Medipol Üniversitesi Hacı Bayram 
	   Mahallesi Talatpaşa Bulvarı, No:4, Altındağ/Ankara
b.  Telefon ve faks numarası	 : 0312 508 89 11- 0312 508 89 16
c. İhale dokümanının görülebileceği ve satın 
alınabileceği adres: T.C. Ankara Medipol Üniversitesi İhale ve Tedarik Yönetim Ofisi, Hacı 
Bayram Mahallesi Talatpaşa Bulvarı, No: 4, Altındağ/Ankara.
ç. İhale Dokümanı Satış Bedeli	 : 40.000,00 TL (İhaleye teklif verecek olanların ihale 
	   dokümanını satın almaları zorunludur).
d. İhale doküman bedelinin yatırılacağı 
banka hesabı	 : Ankara Medipol Üniversitesi- IBAN TR670001200 
	   145100010102336
e. İhale Usulü	 : Açık İhale Usulü- Ankara Medipol Üniversitesi 
	   İhale Yönetmeliğinin 16’ncı maddesi.
2. İhale konusu işin
a. Niteliği, türü ve miktarı	 : Sabit Mobilya İşi Alımı (Ayrıntılı bilgi ihale 
	   dokümanında yer almaktadır).
b. Teslim Yeri	 : T.C. Ankara Medipol Üniversitesi 
c. İşe başlama tarihi	 : Sözleşme imzalanmasını müteakiben 2 gün içinde 
	   işe başlanılacaktır.
ç. İşin Süresi	 : İşe başlama tarihinden itibaren 14 haftadır.
3. İhalenin
a. Yapılacağı yer	 : T.C. Ankara Medipol Üniversitesi Ulus Kampüsü
b. Tarihi ve saati	 : 24/06/2026- 11:15
4.   İhaleye katılma şartları ve istenilen belgeler: 
4.1. İsteklilerin ihaleye katılabilmeleri için aşağıda sayılan belgeler ve yeterlik kriterlerini tek-
lifleri kapsamında idareye sunmak zorundadır.
4.1.1. Meslek faaliyetini sürdürdüğüne dair içinde son 1 ay içinde alınmış Faaliyet Belgesi /
Oda Kayıt Belgesi
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olduğunu gösteren İmza Beyannamesi veya İmza Sirküleri; 
4.1.3. Gerçek kişi olması halinde, noter tasdikli imza beyannamesi,
4.1.4. Tüzel kişi olması halinde, son durumu gösterir Ticaret Sicil Gazetesi ile tüzel kişiliğin 
noter tasdikli imza sirküleri,
4.1.5. Şekli ve içeriği ihale dokümanında belirlenen standart forma uygun teklif mektubu. 
4.1.6. Şekli ve içeriği ihale dokümanında belirlenen standart forma uygun geçici teminat (%3)
4.1.7. İsteklinin ortak girişim olması halinde iş ortaklığı beyannamesi
4.2.Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin belgeler
4.2.1. İstekli’nin 2025 yılına ait cirosu, minimum 250.000.000,00 TL (İkiyüzellimilyonTürkLira-
sı) ve üzeri olmalıdır.
4.3. Mesleki ve Teknik Yeterliliğe İlişkin Belgeler
4.3.1. Teklif verecek olan İstekli’nin üretim yapacağı kendisine ait kapalı fabrika alanı 15.000 
(onbeşbin) m² ve üzeri, açık fabrika alanı ise 20.000 (yirmibin) m²  ve üzeri olmalıdır.
4.3.2. İstekli’nin kendi bünyesinde görev yapmakta olan minimum 30 (otuz) beyaz yakalı, 
150 (yüzelli) mavi yakalı çalışanı olmalıdır ve teklifi ile birlikte bunu belgelendirilmelidir.
4.3.3. İstekli, Kapasite Raporu’nu teklif dosyasında sunacaktır.
4.4.Kalite ve Uluslararası Standartlara ilişkin belgeler
4.4.1. Bu madde boş bırakılmıştır.
5. Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6. İstekliler tekliflerini, birim fiyat teklif üzerinden verecektir. İhale sonucu, üzerine ihale yapı-
lan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır. 
7. Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 takvim günüdür. 
8. Teklifler, ihale tarih ve saatine kadar T.C. Ankara Medipol Üniversitesi İhale ve Tedarik
Yönetim Ofisine elden teslim edilebileceği gibi, aynı adrese iadeli taahhütlü posta vasıtasıy-
la da gönderilebilir.
9. Teklif veren istekliler ihale tarihi itibariyle ihalelerden yasaklı duruma düşmemiş olmalıdır.
10. İhaleye yerli ve yabancı istekliler katılabilecektir.
11. İsteklilerin, ihale tarihinde 4734 sayılı Kanunun 10 uncu maddesinin dördüncü fıkrasının (a), 
(b), (c), (d), (e), (g) ve (i) bentlerinde belirtilen durumlarda olmaması gerekmektedir. İhale üze-
rinde bırakılan istekli, sözleşmeye davet yazısının bildirim tarihini izleyen on iş günü içinde sayı-
lan durumlarda olmadığına dair belgeleri idareye vermek ve sözleşmeyi imzalamak zorundadır.

T.C.
ANKARA BANKA ALACAKLARI İCRA DAİRESİ

2025/185489 ESAS         Örnek No:54*

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                   Basın-	ILN02489065

TAŞINIRIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esa-
tis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/185489 ESAS sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Muhammen Kıymeti 	 Adedi 	 Cinsi 	 Mahiyeti ve Önemli Vasıfları
1.450.000,00 	 1 	Taşıt 	 06EFZ379 Plakalı , 2024 Model , RE-
NAULT Marka , M9TE710C122715 Motor No’lu , VF1VB000071961345 Şasi ...
Artırma Bilgileri
1.Artırma 	 Başlangıç Tarih ve Saati : 15/07/2026 - 14:58
---------------------------------------------------------------------------------------------------------
Bitiş Tarih ve Saati : 22/07/2026 - 14:58
2.Artırma 	 Başlangıç Tarih ve Saati : 13/08/2026 - 14:58
---------------------------------------------------------------------------------------------------------
Bitiş Tarih ve Saati : 20/08/2026 - 14:58
(İİK m.114/4)

İYİ Parti tarafından 
Ankara'da düzenlenen 
"İyilik İçin Adalet: Türk 
Hukuk Çalıştayı", hukuk-
çulardan akademisyen-
lere, gazetecilerden sivil 
toplum temsilcilerine ka-
dar geniş bir katılımla gerçekleştirildi. 

İki gün süren çalıştayın ardın-
dan gazetemiz SONSÖZ'e özel değer-
lendirmelerde bulunan İYİ Parti Grup 
Başkanvekili ve Balıkesir Milletveki-
li Turhan Çömez, Türkiye'nin temel so-
runlarının kaynağında hukukun üstün-
lüğünün zedelenmesi ve demokratik 
kurumların işleyişindeki aksaklıkların 
bulunduğunu belirterek, "Türkiye'yi ay-
dınlık yarınlara taşımanın yolu hukukun 
üstünlüğünü yeniden tesis etmekten ge-
çiyor" ifadelerini kullandı.

Genel Başkan Müsavat 
Dervişoğlu'nun açılış konuşmasında 
yaptığı "ikili devlet anlayışı" vurgusu-
nun dikkat çektiği çalıştayda; hukukçu-
lar, akademisyenler, gazeteciler ve si-
yasetçiler bir araya gelerek Türkiye'nin 
hukuk sistemine ilişkin değerlendirme-
lerde bulundu. Çalıştay kapsamında; 
Basın Özgürlüğü ve Dezenformasyon, 
Adil Yargılanma ve Toplumsal 

Uzlaşı, Toplumsal Cinsiyet Eşitsiz-
liği ve Kadına Karşı Şiddet, Mali Hu-
kuk Normları ve İhale Mevzuatı, Se-
çim Hukuku ve Demokratik Meşruiyet, 
Üniter Devlet ve Parlamenter Sistem, 
Yargının Sacayakları: Mesleki Sorunlar 
ve İtibar, Çocuk Adalet Sistemi, Dijital-
leşen Dünyanın Hukuka Etkisi ve Ya-
pay Zekâ ile Hukuk Devleti Revizyonu 
ve İnsan Hakları başlıklarında toplam 
10 oturum gerçekleştirildi.

"TÜRK DEMOKRASİ 
TARİHİNDE BENZERİ 
GÖRÜLMEMİŞ BİR 

ÇALIŞMA"
Çalıştayın ardından gazetemiz 

SONSÖZ'e konuşan Çömez, organizas-
yonun kapsamına dikkat çekerek şu de-
ğerlendirmelerde bulundu: "İki gündür 
devam eden çok önemli bir çalıştay ger-
çekleştirdik. Türk demokrasi ve Türk 
hukuk tarihinde bugüne kadar benze-
ri yaşanmamış bir etkinlik olduğunu dü-
şünüyorum. Genel Başkanımız Sayın 
Müsavat Dervişoğlu'nun ve Hukuk ve 
Seçim İşleri Başkanlığımızın öncülü-
ğünde, Sayın Hakan Şeref Olgun'un di-
rayetiyle gerçekleştirilen bu çalışma, 
Türkiye'nin en fazla ihtiyaç duyduğu 

alanlara odaklandı."
"TÜRKİYE'NİN EN ÇOK 

İHTİYACI ADALET"
Türkiye'nin mevcut sorunlarının te-

melinde hukuk mekanizmasındaki ak-
saklıkların bulunduğunu ifade eden Çö-
mez, şunları söyledi: "Türkiye'nin şu 
anda en çok ihtiyaç duyduğu şey ada-
let, hukuk, insan hakları, özgürlükler ve 
şeffaf devlet yönetimidir. Bunlar olma-
dığı için bugün Türkiye'de birçok so-
rundan muzdaribiz. Bu itibarla parti-
ler üstü bir anlayışla gerçekleştirilen bu 
çalıştayda son derece önemli başlıklar 
ele alındı. Türkiye'nin ihtiyaç duyduğu 
adalet sisteminin ve hukuk mekanizma-
sının yeniden tesis edilebilmesi için ne-
ler yapılması gerektiği tek tek değerlen-
dirildi."

FARKLI KESİMLER AYNI 
MASADA BULUŞTU

Çalıştayın en dikkat çeken yönle-
rinden birinin farklı görüşlerin ortak ze-
minde buluşması olduğunu belirten İYİ 
Parti Grub Başkanvekili Turhan Çö-
mez, şu ifadeleri kullandı: "Çok farklı 
görüşlerden insanlar vardı. Akademis-
yenler, gazeteciler, sivil toplum tem-
silcileri ve Türkiye'nin saygın hukuk-
çuları bu çalıştayda yer aldı. Onların 
kanaatleri bizim için çok önemli. Yapı-
lan çalışmalar şu anda titizlikle incele-
niyor. Ortaya çıkan değerlendirmeler, 
Türkiye'nin sorunlarına çözüm olabile-
cek bir politika manzumesi hâline geti-
riliyor." Çömez, çalıştayın sonuçlarının 
kamuoyuyla paylaşılacağını da belirte-
rek, "Önümüzdeki günlerde bütün bu 
kanaatler bir araya getirilecek ve bir so-
nuç bildirgesi olarak kamuoyuna sunu-

lacak" dedi.
"HUKUKUN ÜZERİNDEKİ 

KARANLIK GÖLGE 
KALDIRILMALI"

Türkiye'nin zorlu bir süreçten geçti-
ğini dile getiren Çömez, yaşanan sorun-
ların temelinde demokratik kurumların 
işleyişindeki aksaklıkların bulunduğunu 
savundu. "Türkiye'nin içinde bulundu-
ğu pek çok sorun var. Esasında bu so-
runların kaynağı, demokrasinin ve ku-
rumların sağlıklı işlemeyişidir. Bunun 
yanı sıra hukuk ve adalet mekanizması 
üzerinde iktidarın oluşturduğu karanlık 
gölge bulunmaktadır. Türkiye'yi bundan 
kurtarmak ve aydınlık yarınlara taşımak 
zorundayız. Bunun yolu da hukukun 
üstünlüğünü yeniden tesis etmekten, in-
san hakları ve özgürlükleri kurumsallaş-
tırmaktan ve şeffaf devlet anlayışını ha-
yata geçirmekten geçmektedir."

"HUKUK HEPİMİZE LAZIM"
Çalıştayın İYİ Parti tarafından dü-

zenlenmesine rağmen etkinlik alanında 
parti logosunun kullanılmamasına iliş-
kin soruyu da yanıtlayan Çömez, bu-
nun bilinçli bir tercih olduğuna işaret 
ederek: "Hukuk hepimize lazım; sadece 
İYİ Parti'ye değil. Hukuk mekanizması 
bütün Türkiye'ye lazım. Bu nedenle biz 
bu çalışmayı siyaset üstü bir anlayış-
la kurguladık. Parti hüviyetinin dışında, 
Türkiye'nin tamamını kucaklayan ve bu 
konuda fikri olan herkesi bir araya geti-
ren bir yapı oluşturduk" dedi. 

"TÜRKİYE'NİN TAMAMINA 
ÇÖZÜM ÜRETMEK 

İSTİYORUZ"
İYİ Parti Grup Başkanvekili ve Ba-

lıkesir Milletvekili Turhan Çömez, söz-
lerini şöyle sürdürdü: "Bu yaklaşım, 
önümüzdeki döneme nasıl baktığımızın 
da göstergesidir. Partizanca bir tutum 
içerisinde değil; Türkiye'nin tamamının 
sorunlarına talip olan ve ülkenin tama-
mına çözüm üretebilecek siyaset üstü 
bir mekanizmayı hayata geçirmenin işa-
retlerini verdik. Bu nedenle altını çizdi-
ğiniz husus son derece önemlidir."

İki gün süren çalıştayın ardından 
hazırlanacak sonuç bildirgesinin önü-
müzdeki günlerde kamuoyuyla payla-
şılması beklenirken, hukuk sistemine 
ilişkin önerilerin İYİ Parti'nin yol ha-
ritasına da yön vermesi ve Türkiye'nin 
hukuk ve demokrasi tartışmalarına 
ilişkin kapsamlı öneriler içermesi ön-
görülüyor.

iYi Parti Logosuz Çalıştaydan Önemli 
Mesajlar: “Hukuk Hepimize Lazım”

SÜMER 
TAŞKIRAN

İYİ Parti Grup Başkanvekili ve 
Balıkesir Milletvekili Turhan 
ÇÖMEZ, muhabirimiz Sümer 

TAŞKIRAN’ın sorularını 
yanıtladı.

Güneşten elektrik 
üretiminde yılın 

rekoru kırıldı
ANKARA (AA)- Türkiye’de güneş enerjisi 

santrallerinden elektrik üretimi dün günlük bazda yı-
lın en yüksek seviyesine ulaştı. AA muhabirinin Tür-
kiye Elektrik İletim AŞ verilerinden derlediği bilgiye 
göre, Türkiye’de dün günlük bazda 972 bin 52 me-
gavatsaat elektrik üretildi. Üretimde ilk sırada yüz-
de 25,7 payla barajlı hidroelektrik santralleri yer aldı. 
Bunu yüzde 19 ile güneş santralleri ve yüzde 11,5 ile 
ithal kömür santralleri izledi. Böylece, Türkiye’de 
güneş enerjisinden günlük bazda üretilen elektrik, 
dün 184 bin 466 megavatsaatle yılın en yüksek sevi-
yesine ulaştı. Günlük bazda tüketim ise 966 bin 812 
megavatsaat oldu. En yüksek elektrik tüketimi 46 
bin 919 megavatsaatle 15.00’te, en düşük tüketim ise 
30 bin 427 megavatsaatle 06.00’da gerçekleşti. 

ANKARA (AA)- Trafi-
ğe mayısta 159 bin 623 aracın 
kaydı yapılırken, 4 bin 82 ara-
cın kaydı silindi, böylece tra-
fikteki toplam araç sayısı 155 
bin 541 arttı. Türkiye İstatistik 
Kurumu, mayıs ayına ilişkin 
motorlu kara taşıtları istatistik-
lerini açıkladı.

Buna göre, mayısta tra-
fiğe kaydı yapılan taşıt sayı-
sı, geçen yılın aynı ayına kı-
yasla yüzde 24,1 azalarak 159 
bin 623 oldu. Söz konusu dö-
nemde kaydı silinen taşıt sayı-
sı ise yüzde 10,2 düşüşle, 4 bin 
547'den 4 bin 82'ye geriledi. 
Böylece, trafikteki toplam ta-
şıt sayısı, yılın beşinci ayında 
155 bin 541 adet artış gösterdi. 
Mayıs ayında trafiğe kaydı ya-
pılan taşıtların yüzde 47,5'ini 
otomobil, yüzde 37,2'sini mo-
tosiklet, yüzde 11'ini kamyo-
net, yüzde 1,7'sini traktör, yüz-
de 1,6'sını kamyon, yüzde 
0,5'ini minibüs, yüzde 0,4'ünü 
otobüs ve yüzde 0,1'ini özel 
amaçlı taşıtlar oluşturdu. Ma-
yısta trafiğe kaydı yapılan ta-
şıt sayısında, bir önceki aya 
göre ise yüzde 12,3 azalış ger-
çekleşti. Trafiğe kaydı yapı-
lan taşıt sayısı, bir önceki aya 
göre özel amaçlı taşıtta yüz-

de 38,3, minibüste yüzde 27,2, 
kamyonda yüzde 23,9, otobüs-
te yüzde 23,9, traktörde yüz-
de 21,6, kamyonette yüzde 
16,8, motosiklette yüzde 15,2 
ve otomobilde yüzde 7,4 aza-
lış gösterdi. 

Mayıs ayında, geçen yı-
lın aynı ayına göre trafiğe kay-
dı yapılan taşıt sayısı traktörde 
yüzde 50,9, minibüste yüzde 
42,4, motosiklette yüzde 37, 
kamyonda yüzde 22,6, oto-
mobilde yüzde 12,9, otobüste 
yüzde 3,9, özel amaçlı taşıtta 
yüzde 3,8 ve kamyonette yüz-
de 2 azaldı.

TRAFİĞE KAYITLI 
ARAÇ SAYISI MAYIS 
SONU İTİBARIYLA 34 

MİLYONU GEÇTİ
Trafiğe kayıtlı araç sayısı, 

mayısta geçen yılın aynı ayına 
göre yüzde 6,8 artarak, 32 mil-
yon 182 bin 121'den 34 mil-
yon 361 bin 85'e yükseldi. Ma-
yıs ayı sonu itibarıyla trafiğe 
kayıtlı taşıtların yüzde 51,8'ini 
otomobil, yüzde 21,4'ünü mo-
tosiklet, yüzde 14,5'ini kam-
yonet, yüzde 6,8'ini traktör, 
yüzde 3'ünü kamyon, yüzde 
1,6'sını minibüs, yüzde 0,6'sını 
otobüs ve yüzde 0,3'ünü özel 
amaçlı taşıtlar oluşturdu.

Trafiğe mayısta 159 bin 623 
aracın kaydı yapıldı

BULMACININ ÇÖZÜMÜ
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BÖREK ALIMI (TAZİYE EVLERİNDE KULLANILMAK 
ÜZERE PEYNİRLİ SU BÖREĞİ )

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                      Basın-ILN02489211

Börek Alımı (Taziye Evlerinde Kullanılmak Üzere Peynirli Su Böreği ) mal alımı 4734 sayılı 
Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	 2026/1081011
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	 MAMAK BELEDİYE BAŞKANLIĞI SOSYAL 
	     HİZMETLER MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :	 Mamak Cad. No:181 MAMAK/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	 03125507077
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası	 :	 https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	 02.07.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: Mamak Belediyesi Sosyal Hizmetleri Müdürlü-
ğü Satınalma Birimi Mamak Cad. No:181 Zemin Kat Mamak/ANKARA
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	 Börek Alımı (Taziye Evlerinde Kullanılmak Üzere 
Peynirli Su Böreği )
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	 TAZİYE EVLERİNDE KULLANILMAK ÜZERE 
	     (10.050 KG) PEYNİRLİ SU BÖREK ALIMI
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabi-
lir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 :	 Mamak Belediyesi Lokman Hekim Aşevi:General 
	     Zeki Doğan Mah. 539. Sokak Mamak/ANKARA
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	 Teslim Tarihi: Sözleşme imzalandıktan sonra işe 
	     başlanacak olup,işe başlama tarihinden itibaren 
	     9 (dokuz) aydır. Söz konusu iş (Cumartesi-Pazar) 
	     ve resmi tatil günlerinde de aksamadan devam 
	     edecektir.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	 Sözleşme imzalandıktan sonra işe başlanır
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiş-
tir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortak-
lık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafın-
dan sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1 İhale konusu işin ya da malın satış faaliyetinin yerine getirilebilmesi için ilgili mevzuat 
gereğince sicil, izin, ruhsat, faaliyet belgesi vb. belgeler:
Gıda Üretim Sertifikası/ Gıda Üretim İzin Belgesi,
İş Yeri Açma ve Çalıştırma Ruhsatı
İşletme Kayıt Belgesi
4.3.2. Yetkili satıcılığı veya imalatçılığı gösteren belgelere ilişkin bilgiler:
a) İmalatçı ise imalatçı olduğunu gösteren belge veya belgelere ilişkin bilgiler,
b) Yetkili satıcı veya yetkili temsilci ise yetkili satıcı ya da yetkili temsilci olduğunu gösteren 
belge veya belgelere ilişkin bilgiler,
c) İstekli Türkiye’de serbest bölgelerde faaliyet gösteriyor ise yukarıdaki belgelerden biriyle 
birlikte sunduğu serbest bölge faaliyet belgesi.
İsteklilerin yukarıda sayılan bilgilerden, kendi durumuna uygun bilgi veya bilgileri belirten is-
teklilerin ihaleye katılım belgesi uygun kabul edilir.İsteklinin alım konusu malı teklif etmeye 
yetkisinin bulunup bulunmadığını gösteren belgeler şunlardır:
Gıda Sicil Belgesi (Sertifikası)/Gıda Üretim Sertifikası/Gıda Üretim İzin Belgesi
İmalatçı Belgesi
Tarım ve Orman Bakanlığı Tarafından Düzenlenen ve Ürünün Üretici Olduğunu Gösteren 
Belgeler
4.3.3. Ürünün piyasaya arzına ilişkin belgelere ait bilgiler:
Gıda Üretim Sertifikası/ Gıda Üretim İzin Belgesi,
Yetkili Kurum ve Kuruluşlara Kayıt Bilgileri
4.3.4. Numune sunulması istenmektedir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmele-
ri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanı-
larak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden 
gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fi-
yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde verecekler-
dir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda 
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 270 (İkiYüzYetmiş) takvim gü-
nüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 
38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

YANGINA DAYANIKLI KAPI VE KİLİT 
SİSTEMİ SATIN ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                 Basın-	 ILN02489960

YANGINA DAYANIKLI KAPI VE KİLİT SİSTEMİ ALIMI VE MONTAJI mal alımı 4734 sayılı 
Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	 2026/1017661
1- İdarenin
1.1. Adı	 :  T.C. TİCARET BAKANLIĞI DESTEK HİZMETLERİ, 
	    TASFİYE İŞLERİ VE DÖNER SERMAYE GENEL 
	    MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :	 Üniversiteler Mah. Dumlupınar Bulvarı No:151/B 
	    Çankaya/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 : (312) 449 40 43, (312) 449 40 44, (312) 449 40 45
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası	 :	 https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	 14.07.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: T.C. TİCARET BAKANLIĞI Eskişehir Yolu Yer-
leşkesi Hizmet Binası (B Blok) İhale Salonu Adres: Üniversiteler Mahallesi Dumlupınar Bul-
varı No:151/B Çankaya/ANKARA
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	 YANGINA DAYANIKLI KAPI VE KİLİT SİSTEMİ 
	     ALIMI VE MONTAJI
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	 146 ADET YANGINA DAYANIKLI KAPI (34 ADET 
	     KİLİT SİSTEMİ DAHİL) ALIMI VE MONTAJI
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabi-
lir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 :	 T.C. Ticaret Bakanlığı Eğitim Merkezi Köyiçi 
	     Kümeevleri No: 685 Balıkhisar 06750 
	     Akyurt/Ankara T.C. Ticaret Bakanlığı Köpek 
	     Eğitim Merkezi Çankırı Bulvarı 36. Sok. No:13 
	     06750 Akyurt/Ankara
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	 Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 3 (Üç) 
	     gün içinde işyeri teslimi yapılarak işe başlanır. 
	     Yüklenici veya vekili ile İdare yetkilisi/yetkilileri 
	     arasında düzenlenen işyeri teslim tutanağının 
	     imzalanmasıyla yükleniciye işyeri teslimi yapılmış 
	     olur. Ancak, işyeri teslim tutanağında, işyeri 
	     tesliminin, tutanağın onaylanması halinde 
	     gerçekleşmiş olacağının belirtilmesi halinde, 
	     tutanağın onaylandığının yükleniciye tebliğ 
	     edildiği tarihte işyeri teslimi yapılmış sayılır. 
	     Sözleşme konusu iş 50 takvim günü içerisinde 
	     İdareye teslim edilecektir.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	 İşyeri teslim tarihi
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiş-
tir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortak-
lık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafın-
dan sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmele-
ri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanı-
larak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden 
gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fi-
yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde verecekler-
dir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda 
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 
38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

Fenerbahçe Kulübü Yönetim Kurulu’nda görev dağılımı yapıldı
İSTANBUL (AA) - Sarı-laci-

vertlilerde başkan vekilliğine Ba-
rış Göktürk, genel sekreterliğe 
Mahmut Uslu getirildi. 

Fenerbahçe Kulübü'nün yeni 
seçilen yönetim kurulunda gö-
rev dağılımı yapıldı.

Kulübün açıklamasına göre 
yapılan toplantıda yönetim kuru-
lu görev dağılımı gerçekleştirildi 
ve acil işlere dair istişarede bu-
lunuldu.

Sarı-lacivertlilerde başkan 
vekilliğine Barış Göktürk, genel 
sekreterliğe Mahmut Uslu ge-
tirildi.

Futbol şubelerinden sorumlu 

yönetici Feridun Geçgel (Futbol 
AŞ) ve Cihan Kamer oldu.

Açıklamada ayrıca yönetim 
kurulu detaylı görev dağılımının 
internet sitesi üzerinden yayım-

lanacağı ve 2026-27 futbol se-
zonu kombine bilet satışlarına 
17 Haziran Çarşamba günü ye-
nileme dönemiyle başlanacağı 
da duyuruldu.

Sarı-lacivertli kulübün açık-
lamasında, Aziz Yıldırım baş-
kanlığındaki yönetim kurulunda 
stadyum inşaatı, tesis renovas-
yon ve diğer inşaat görevlerin-
den sorumlu Nihat Özbağı, FB 
TV, FB Radyo ve dış ilişkilerden 
sorumlu Mustafa Çağlar, ge-
lir yaratma, pazarlama ve spon-
sorluktan sorumlu Önder Fırat, 
eğitim kurumları, üniversite, ko-
lej ve kamu ilişkilerinden sorum-
lu ise Fatih Öztürk oldu.

Batuhan Özdemir, inşaat, 
yatırımlar, kamu ilişkileri ve yel-
ken şubesinde sorumluluk alır-
ken mali işler, denetim ve ser-
maye piyasaları görevini Tanju 

Kaya üstlendi.
Amatör şubeler, Ahmet Mu-

rat İman'a verilirken Özgür Pe-
ker, inşaat, gayrimenkul ge-
liştirme ve kamu ilişkilerinden 
sorumlu yöneticiliğe getirildi.

Yusuf Buğra Tanık'a Feneri-
um, inşaat ve gayrimenkul ge-
liştirme, Mehmet Aydın, inşa-
at, Fenerium ve proje geliştirme, 
Selim Kosif ise TFF ve dış ilişki-
ler görevleri verildi.

Yedek üyelerden Fatih As-
lan, Fenerium, Volkan Akan ise 
kadın basketbol ve dernekler-
den sorumlu oldu.

Voleybol şubeleri Mustafa 
Aydın Acun'a, staydum, kombi-

ne-biletleme, FB Travel ve der-
nekler ise Barış Karagöz'e ema-
net edildi.

Hukuk işleri, sosyal sorum-
luluk ve kadın üye ilişkileri gö-
revlerini Yasemin Babayiğit üst-
lenirken, Savaş Adalet hukuk 
işlerinde görev aldı. Demre İş-
çen ise yüzme, tekerlekli san-
dalye ve Espor'da görev buldu.

Futbol A.Ş'de ise Mehmet 
İman erkek basketbol, İsmail 
Balcı, stadyum, tribün, futbol alt-
yapı ve Dereağzı, Ömer Onan, 
basketbol şubeleri ve Abdullah 
Çiftçi de proje geliştirme ve gelir 
yaratma görevlerine getirildi.

Filenin 
Sultanları 
Belçika 
karşısında

ANKARA (AA) - 
A Milli Kadın Voley-

bol Takımı, 2026 FIVB 
Milletler Ligi'ndeki (VNL) 
Ankara etabının ilk ma-
çında bugün Belçika ile 
karşı karşıya gelecek.

 İkinci etap karşılaş-
malarını Ankara Spor 
Salonu'nda oynayacak 
ay-yıldızlı ekip, Belçika 
ile saat 19.30'da karşıla-
şacak. Her iki takımın da 
ikişer galibiyet ve mağ-

lubiyeti bulunuyor. Türki-
ye, Belçika'ya karşı oy-
nadığı son 5 resmi maçı 
da kazandı. Milliler, ikinci 
etapta ayrıca Fransa, Al-
manya ve Çin'le müca-
dele edecek.
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Türkiye’nin ilk kadın kardiyoloji uzmanı Prof. Dr. Sabahat Tuluy Kaymakçalan’ın yaşam öyküsünü 
anlatan “Kalplere Dokunan Kadın” belgeseli, Ankara’daki gala gösterimiyle ilk kez izleyiciyle 
buluştu. Cumhuriyet’in öncü bilim kadınlarından Kaymakçalan’ın mesleki başarıları, yaşam 

mücadelesi ve bıraktığı miras belgeselde beyazperdeye taşındı.
TÜRKİYE’DE 

kardiyoloji alanın-
da bir ilke imza atan 
Prof. Dr. Sabahat Tu-
luy Kaymakçalan’ın 
hayatını konu alan 
“Kalplere Dokunan 
Kadın” belgeseli, Ankara’da ger-
çekleştirilen gala gösterimiyle se-
yirciyle buluştu. Akademisyenler, 
öğrenciler ve sağlık camiasından 
çok sayıda davetlinin katıldığı ge-
cede, Cumhuriyet’in yetiştirdiği 
önemli bilim insanlarından biri olan 
Kaymakçalan’ın tıp tarihine bırak-
tığı iz, yaşam öyküsü ve gelecek 
kuşaklara ilham veren mücadele-
si anlatıldı.

“BUGÜN BURADA 
KALPLERE DOKUNAN BİR 
CUMHURİYET KADINININ 

HİKÂYESİ İÇİN TOPLANDIK”
Belgeselin yapımcısı ve yönet-

meni Nurgül Bayram, konuşma-
sında projeye nasıl başladığını ve 
Sabahat Kaymakçalan ile kurdu-
ğu bağı anlattı. Bayram, sağlık so-
runları nedeniyle gala gecesine 
katılamayan Kaymakçalan’ın ar-
tık birçok anısını hatırlayamadığını 
belirterek şunları söyledi: “Aramız-
da olmasını en çok istediğim kişi 
belgeselimizin kahramanı Saba-
hat Hoca. Ne yazık ki bugün bura-
da değil. Sağlık durumu nedeniyle 
artık bizleri ve hayatımızın birçok 
anısını maalesef hatırlayamıyor. 
Ancak burada onun için bir ara-
ya geldiğimizi, ona saygı ve sev-
gi gönderdiğimizi hissettiğine ina-
nıyorum.”

Salondan Sabahat Kaymakça-
lan için alkış isteyen Bayram, bel-
geseli tamamladıktan sonra bakım 
evinde birlikte izlediklerini anlata-
rak şu sözleri kullandı: “Belgese-
li birlikte izledik. Birçok anıyı hatır-
layamıyor ama annesini hatırladı. 
‘Bu benim annem’ dedi. Çok duy-
gulandım.”

“TÜRKİYE’NİN EN İYİ 
KARDİYOLOĞU KİMDİR?” 

DİYE ARATTIM
Belgeselin ortaya çıkış 

hikâyesini de paylaşan Bay-
ram, Sabahat Kaymakçalan’ı 
98’inci yaş gününde tanıdığı-
nı söyledi. Yaşadığı sağlık proble-
mi nedeniyle araştırma yaparken 
Kaymakçalan’ın karşısına çıktığı-
nı anlatan Bayram şöyle konuştu: 
“Bir gün tansiyonum çıktı. Dokto-
ra gittim, ilaç yazdı. Ben de ‘Bu-
nun ilaçsız bir yöntemi yok mu?’ 
diye araştırmaya başladım. İnter-
nete ‘Türkiye’nin en iyi kardiyolo-

ğu kimdir?’ diye yazdım. Karşıma 
Sabahat Hoca çıktı. Onu tanıdık-
tan sonra bir daha gitmedim. Bel-
gesel yolculuğu da böyle başladı.” 
Kaymakçalan’ın yaşam öyküsün-
den çok etkilendiğini ifade eden 
Bayram, “Sabahat Hoca gerçek bir 
Cumhuriyet kadınıydı. Erkek ege-
men bir dönemde gerçekleştirdi-
ği ilkler beni çok etkiledi. Bugü-
nün gençlerine ve öğrencilerine 
ilham olması gerektiğini düşün-
düm.” dedi.

“ANNEM YALNIZCA BİZİM 
AİLEMİZİN DEĞİL, TÜRK TIP 
TARİHİNİN DE ÖNEMLİ BİR 

ÖNCÜSÜYDÜ”
Belgesel gösterimi öncesin-

de söz alan Prof. Dr. Sabahat 
Kaymakçalan’ın kızı, Türk Hava 
Kurumu Üniversitesi Matematik 

Bölümü öğretim üyesi Prof. Dr. Bil-
lur Kaymakçalan ise annesinin ya-
şamını duygusal bir konuşmay-
la anlattı.

Annesini yıllarca yalnızca bir 
anne olarak gördüğünü belirten 
Kaymakçalan, zaman içinde onun 
Türk tıp tarihindeki yerini daha iyi 
anladığını söyledi. “Çocukluğumda 
onun Türkiye’nin ilk kadın kardiyo-
loji uzmanı olduğunu bilmiyordum. 
Hastalarının ve öğrencilerinin ona 
neden bu kadar saygı duyduğunu 
da anlayamıyordum. Ben sadece 
annemi tanıyordum. Yıllar geçtik-
çe başkalarının gözünden anneme 
bakmayı öğrendim. O zaman fark 
ettim ki annem yalnızca bizim aile-
mizin değil, Türk tıbbının ve Cum-
huriyet tarihinin de önemli tanıkla-
rından ve öncülerinden biriydi.”

“BU SADECE MESLEKİ 
BAŞARI DEĞİL, CESARETİN 

HİKÂYESİYDİ”
Annesinin Cumhuriyet’in genç 

kızlarından biri olarak yetiştiği-
ni belirten Prof. Dr. Billur Kaymak-
çalan, “Cumhuriyet’in genç bir kızı 
olarak yetişmiş, bilimin ışığına 
inanmış, kadınların önünde çok az 
örnek bulunan bir dönemde kendi 
yolunu açmıştı. Türkiye’nin ilk ka-
dın kardiyoloji uzmanı olması yal-
nızca bir meslek başarısı değildi. 
Bu cesaretin, kararlılığın ve inan-
cın hikâyesiydi.” ifadelerini kullan-
dı. Konuşmasında Türk Kardiyo-
loji Derneği’nin kuruluş sürecinde 
görev alan ilk kadın hekimlerden 
Dr. Hatice Açık’a da dikkat çeken 
Kaymakçalan, annesinin aldığı uz-
manlık belgesinin tarihsel önemi-
ni anlattı.

EŞİNİ, BABASINI VE 
OĞLUNU KAYBETTİ

Annesinin yalnızca başarılar-
la değil, ağır kayıplarla da dolu bir 
hayat yaşadığını söyleyen Kay-
makçalan, duygusal anlar yaşadı. 

“1984-1985 yıllarında kısa bir za-
man dilimi içinde önce babasını, 
ardından eşini kaybetti. Sonra ba-
bamın kaybından tam bir ay sonra 
hiçbir anneye yaşatılmaması gere-
ken bir acıyı yaşadı. Henüz 30 ya-
şındaki biricik oğlunu kaybetti.”

Annesinin tüm bu acılara rağ-
men hayata tutunduğunu belirten 
Kaymakçalan, “Acılarıyla gösteriş 
yapmadan, kaderine küsmeden, 
hayatla bağını koparmadan yaşa-
maya devam etti. Hastalarına, öğ-
rencilerine, ailesine ve hayata olan 
sevgisini korudu. Belki de bu yüz-
den bugün burada, 101 yaşında 
hâlâ bize ilham vermeye devam 
ediyor.” dedi.

“ATATÜRK’Ü ASLA 
UNUTMUYOR”

Demans nedeniyle pek çok 
şeyi unutmasına rağmen annesi-
nin Atatürk sevgisinin hiç azalma-
dığını vurgulayan Kaymakçalan, 
şu anısını paylaştı: “Bugün zaman 
zaman beni bile karıştırıyor ama 
Atatürk’ü asla unutmuyor. Geçen 
gün ziyaret ettiğimizde ‘Atatürk’ü 
hatırlıyor musun?’ dedik. ‘Atatürk’ü 
kim hatırlamaz?’ diye cevap verdi.” 
Pandemi döneminde annesinin en 
büyük isteğinin Anıtkabir’i ziyaret 
etmek olduğunu belirten Kaymak-
çalan, “Pandemi sonrası ilk fırsatta 
onu Anıtkabir’e götürdüm.” ifadele-
rini kullandı.

“GERÇEK MİRASI 
DOKUNDUĞU İNSANLARDA 

YAŞIYOR”
Annesinin geride bıraktığı en 

büyük mirasın unvanlar ya da ba-
şarılar olmadığını belirten Kaymak-
çalan, “Gerçek mirası yetiştirdiği 
öğrencilerde, dokunduğu hastalar-
da, açtığı yollarda ve ilham verdi-
ği kuşaklarda yaşamaktadır.” dedi. 
Özellikle bilim yolunda ilerleyen 
genç kadınlara önemli bir örnek bı-
raktığını vurgulayan Kaymakçalan, 
“Gençlerimize, özellikle de bilim 
yolunda ilerleyen genç kadınlara, 
hayallerinin sınırlarının kendi cesa-
retleri kadar geniş olduğunu gös-
teren güçlü bir mirastır.” ifadeleri-
ni kullandı.

“BELGESEL ANNEMİ 
ÖLÜMSÜZLEŞTİRDİ”

Annesinin ilerleyen demans 
hastalığı nedeniyle bakım evin-
de yaşadığını anlatan Kaymakça-
lan, bu süreçte yaşadığı duyguları 
da paylaşarak, “Annemin en büyük 
arzusu zamanı geldiğinde kendi 
evinde huzura ermekti. Bu isteği-
ni yerine getiremedim. Ancak Nur-
gül Bayram ve ‘Kalplere Dokunan 
Kadın’ belgeseli sayesinde onun 
ölümsüzleşmesine katkı sunabildi-
ğimi düşünüyorum” dedi.

Belgeselin yalnızca bir biyog-
rafi çalışması olmadığını belir-
ten Kaymakçalan, sözlerini şöyle 
tamamladı: “Bu belgesel yalnız-
ca geçmişe dönük bir bakış de-
ğil, geleceğe bırakılmış değerli bir 
emanettir. Bu belgesel annemin 
hikâyesini gelecek kuşaklara akta-
racak. Ama hiçbir eser onun sevgi-
sini, zarafetini ve gücünü tam ola-
rak anlatamaz. Bunlar ancak onu 
tanıyanların kalbinde yaşayabilir.”

ANKARA (AA)- Çu-
buk’ta bulunan Karagöl Ta-
biat Parkı, yeşilin tonları ile 
gölün ahenginin oluşturdu-
ğu doğa manzaralarıyla zi-
yaretçilerin ilgisini çekmeye 
devam ediyor.

İlçe merkezine 22 ki-
lometre uzaklıktaki Tabiat 
Parkı, çam, meşe, dağ ka-
vağı ve ıhlamur ağaçlarıy-
la çevrili eşsiz doğasıyla do-
ğaseverlerin uğrak noktaları 
arasında yer alıyor. Karagöl 
çevresindeki vadiler, orman-
lık alanlar ve zengin bitki ör-
tüsü de fotoğraf tutkunlarını 
bölgeye çekiyor.

Günübirlik ziyaretlerin 
yanı sıra kamp yapmak is-
teyenlere de imkan sunan 
tabiat parkı, temiz hava-
sı ve sakin atmosferiyle şe-
hir yaşamının stresinden 
uzaklaşmak isteyen vatan-
daşlardan ilgi görüyor. Zi-
yaretçilerden İrfan Oruç, AA 
muhabirine, Karagöl’ü aile-
siyle ziyaret ettiğini, bölge-

nin doğal güzelliğinden etki-
lendiğini söyledi. Daha önce 
de Karagöl’e geldiğini akta-
ran Oruç, “Mamak’ın Kayaş 
semtinden geliyoruz. Bura-
sı gerçekten doğa harikası. 
İkinci kez geliyorum ve her 
gelişimde ayrı bir güzellik 
görüyorum. Herkesin mut-
laka gelip görmesi gereken 
bir yer.” dedi.

Nurullah Gencer de 
Karagöl’ün beklentilerinin 
üzerinde bir güzelliğe sahip 
olduğunu belirterek, doğa-
nın korunmasının önemine 
dikkati çekti.

Ailesiyle sık sık bölgeyi 
ziyaret ettiğini anlatan Gen-
cer, “Mamak ilçesinden geli-
yoruz ancak aslen Çubuklu-
yuz. Karagöl, muhteşem bir 
doğaya sahip. Buraya gelen 
herkesin çevreyi temiz tut-
ması gerekiyor. Biz zaman 
zaman çevredeki çöpleri de 
topluyoruz. Doğayı koruya-
rak bu güzelliklerin tadını çı-
karmalıyız.” diye konuştu.

Türkiye’nin İlk 
Kadın Kardiyoloji 
Uzmanının Hayatı 

Beyazperdeye Taşındı
Çubuk Karagöl Tabiat 

Parkı, doğanın 
tonları eşliğinde 

ziyaretçilerini ağırlıyor

Prof. Dr. Sabahat KAYMAKÇALAN’ın 
kızı Prof. Dr. Billur KAYMAKÇALAN 

Belgeselin Yönetmeni Nurgül BAYRAM, 
muhabirimiz Goncagül KONAŞ’ın 

sorularını yanıtladı.

ANKARA (AA)- 
Çubuk’ta öğretmen ve kamu 
çalışanlarından oluşan "Öğ-
retmenler Korosu", Türk 
Halk Müziği ve Türk Sanat 
Müziği dinletisi sundu. Çu-
buk Halk Eğitimi Merkezi 
Konferans Salonu'ndaki kon-
ser, Yavuz Selim Ortaoku-
lu görme engelli müzik öğret-
meni Ahizer Özbek şefliğinde 
gerçekleştirildi.

"Kültürümüzden Aldığı-
mız İlhamla Birlikte Söylüyor, 
Birlikte Büyüyoruz" sloganı 
ve "Telden Dile Türküler" te-
masıyla düzenlenen program-
da, Türk Halk Müziği ve Türk 
Sanat Müziği repertuvarından 
eserler solo ve koro halinde 
seslendirildi. Özbek'in dave-

ti üzerine sahneye çıkan Çu-
buk Kaymakamı Vehbi Bakır, 
seslendirdiği "Mektebin Ba-
caları" türküsüyle dinleyiciler-
den beğeni topladı. İlçe Mil-
li Eğitim Müdürü İlhan Eranıl 
da sahne alarak, "Ey Erenler 
Akıl Fikir Eyleyin" türküsü-
nü söyledi. Türkü ve şarkılarla 
devam eden konser, halay pot-
purileri eşliğinde izleyicilerin 
alkışlarıyla sona erdi. Prog-
ramın ardından Bakır ve Çu-
buk Belediye Başkanı Baki 
Demirbaş, şef Özbek ile koro 
üyelerini tebrik ederek çiçek 
takdim etti. Konsere, siya-
si partiler ile sivil toplum ku-
ruluşlarının temsilcileri, daire 
müdürleri, öğretmenler ve da-
vetliler katıldı.

Ankara’da “Öğretmenler 
Korosu” konser verdi


